Доклад
о социально-экономическом развитии Богучарского 

муниципального района по итогам 1 квартала 2025 года
Общая информация. 
Богучарский район с административным центром г.Богучар, расположен в 255 км от г. Воронежа. Территория района – 2180  км2 (4,3% территории области), численность населения на 01.04.2025г. – 36903 чел. 

Районный центр - город Богучар - расположен на левом берегу реки Богучарка - в 7 км от места ее впадения в реку Дон. Богучар находится в 63 км от железнодорожной станции Кантемировка и  в 82 км от железнодорожной станции Калач. Через город проходит федеральная трасса М-4 «Дон», протяженностью более 50 км.

Удобное географическое положение,  развитая транспортная инфраструктура, высокий уровень газификации района, достаточный уровень обеспеченности собственными трудовыми ресурсами,  концентрация земель сельскохозяйственного назначения в крупных сельскохозяйственных предприятиях, динамичное развитие предпринимательства, высокий инвестиционный потенциал,  живописная природа определяют следующие направления социально-экономического развития: 

· развитие агропромышленного комплекса;
· повышение эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения (внедрение передовых технологий возделывания сельскохозяйственных культур, обновление сельскохозяйственной техники; применение элитных семян и минеральных удобрений);

· повышение эффективности деятельности промышленных предприятий за счет модернизации оборудования, освоения выпуска новых конкурентоспособных видов продукции;

· развитие и поддержка  предпринимательства;

· создание условий для развития туризма в районе;

· создание условий для привлечения инвестиций в развитие экономики, социальной и общественной инфраструктуры муниципального района;

· создание эффективной системы жизнеобеспечения населения.

Район имеет богатое историческое и культурное наследие. Название реки и города предание связывает с именем Петра 1. В Богучаре родились всемирно известные: историк и этнограф, собиратель и издатель русских народных сказок А.Н.Афанасьев, народный художник Беларуси, автор самого большого в мире не сшивного «Гобелена века», занесенного в книгу рекордов Гиннеса А.М.Кищенко. С 1915 по 1918 год в Богучарской классической гимназии учился выдающийся писатель с мировым именем М.А.Шолохов.

Общая характеристика в развитии основных отраслей экономики
Экономическое положение  Богучарского муниципального района по итогам 1 квартала 2025  года характеризуется следующими показателями: 


- объем  отгруженных   товаров   собственного производства – 1118,1 млн руб. (141%) ;
· объем инвестиций за счет всех источников финансирования – 336,0  млн руб. (в 3,7 раза%);

· оборот  розничной торговли – 3315,0  млн руб. (114%);

        -    оборот общественного питания – 205,0 млн руб. (113%);

· платные услуги населению района – 438,5 млн руб.  (112%).
Промышленность
Производство и отгрузку  промышленной продукции на территории Богучарского муниципального района осуществляют 6 предприятий.     

Основными видами деятельности являются: «добыча полезных ископаемых»,  «обрабатывающие производства»; «обеспечение электрической энергией, газом и паром», «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов». 
В 1 квартале 2025  года объем производства промышленной продукции в целом по району составил в сопоставимой оценке 115% к соответствующему периоду  2024 года.  

В 1 квартале 2025 года  рост объемов производства  отмечен  на 2 предприятиях: ООО «Богучархлеб» - 108,7 % в сопоставимых ценах к соответствующему периоду  2024 года;  ООО «Строймаш» - 296,4%.
Спад производства отмечен на  следующих предприятиях: ООО «Тихий Дон» - 96,3 % к соответствующему периоду 2024 года, МКП «Богучаркоммунсервис» - 97,5%.  Предприятие ООО «Агро-Спутник» сработало на уровне прошлого года. 

Наибольшую долю   в общем объеме промышленного производства по прежнему составляет ООО «Агро-Спутник»  - 48,2%, ООО «Агроспутник-Кондитер» - 31%, ООО «Тихий Дон» - 16%, доля остальных предприятий незначительна,  и составляет от 1% до 5%.
В  1 квартале 2025 года объем отгруженных товаров собственного производства в целом по району составил 1118,05  млн руб.  (144,4 % к  соответствующему периоду 2024 года). 

ООО «Агро-Спутник»  отгружено товаров собственного производства  на сумму  564,5 млн руб. (94 % к соответствующему периоду 2024 года).   Темп роста промышленного производства составил 93,5%.  Произведено семечек жареных в ассортименте  – 599,5  тонны,  халвы – 30,7 тонны,  ядро подсолнечника обжаренное в ассортименте  – 1337,7 тонны, козинаков  – 46 тонн.
ООО «Агроспутник - Кондитер». Отгружено  товаров собственного производства  на сумму  361,5 млн руб.  Произведено халвы – 200,7 тонны,  козинаков  в ассортименте – 1021,3 тонны.

Объем отгруженных товаров  собственного производства на                                 ООО «Тихий Дон»  в 1 квартале 2025 года  составил  132,58 млн руб. (104,9% к соответствующему периоду 2024 года).  Произведено щебня различных фракций  -  480,7 тыс.тонн   (96,3% к соответствующему периоду  2024 года). 
ООО «Богучархлеб»  отгружено товаров собственного производства на сумму 2,5 млн  руб. (110,2% к соответствующему периоду 2024 года). Произведено хлеба и хлебобулочной продукции – 23,8 т  (108,7% к соответствующему периоду  2024 года).  

ООО «Строймаш» производит механическое оборудование для различных производственных отраслей.  В 1 квартале 2025 году отгружено продукции собственного производства  на сумму 22,86 млн руб. (больше в 3 раза соответствующего периода 2024 года). 
МКП «Богучаркоммунсервис» осуществляет производство пара и горячей воды, удаление и обработку сточных вод, распределение воды.                                                      В 1 квартале 2025 года  отгружено  услуг собственного производства на сумму  34,1 млн  руб. (100% к соответствующему периоду 2024 года).

Агропромышленный комплекс
         В 1 квартале 2025 года производство мяса на убой (в живой массе) составило 177 т (2024 год – 242 т), в том числе сельскохозяйственными предприятиями произведено 18 т, что соответствует уровню 1 квартала 2024 года. 
         Производство молока составило 1414 т (92% к соответствующему периоду 2024 года), в том числе сельскохозяйственными предприятиями произведено молока 877 т (109% к соответствующему периоду 2024 года).  

         Поголовье крупного рогатого скота на 01.04.2025 года  составило                  5250 гол.  (118% к соответствующему периоду 2024 года),   в том числе:

- коровы  - 3213 гол. (79% к соответствующему периоду 2024 года);

Инвестиции
         На развитие экономики и социальной сферы района в 1 квартале 2025 года  за счет всех источников финансирования направлено  336,0 млн руб. инвестиций в фактически действующих ценах (в 3,7 раза больше  соответствующего  периода  2024 года). 
         Инвестиции крупных и средних организаций района  составили  231,3  млн руб. (больше в 4 раза соответствующего периода  2024 года). 
Транспорт
В районе  пассажирские перевозки осуществляют 2 предприятия: АО «Богучарское АТП» и ООО «Богучарбытсервис».  АО «Богучарское АТП»  обслуживает 12 пригородных маршрутов  и 1 междугородний.                               

 Автотранспортными предприятиями в 1 квартале 2025 году перевезено  72,8  тыс.чел. пассажиров (125% к соответствующему периоду 2024 года).  Пассажирооборот автомобильного транспорта   АО «Богучарское АТП» и                             ООО «Богучарбытсервис» с января по март  2025  года составил 2486,7 тыс.пас.км  (107,7% к соответствующему периоду  2024 года).

Труд и занятость
        По состоянию на 1 января 2025 года  численность населения  составила                     36903 чел. В 1 квартале 2025 года  родилось 36  чел.  (2024 год – 57 чел.), умерло 125 чел. (2024 год – 119 чел.). Естественная убыль населения составила   89 чел.  (2024 год - 62 чел.).  Миграционный прирост населения составил  30 чел.   

В экономике района занято 19,1 тыс.чел. (52% населения района).                         Доля пенсионеров в общей численности населения района составляет 29%                        (10621 чел.). 
По состоянию на 01.04.2025 года в службе занятости района  зарегистрировано 168 безработных,  уровень зарегистрированной безработицы составил – 0,8%     (2024 год – 1,3%).
Среднемесячная заработная плата в целом по району (с учетом малого бизнеса) составила 44810 руб. (118,7%  к  уровню 2024 года). 
Торговля и сфера услуг
Оборот  розничной  торговли через все каналы реализации составил в                1 квартале 2025 года  3315,0  млн рублей, или 103,5% в сопоставимых ценах к соответствующему периоду 2024 года.

Сохраняется тенденция формирования оборота розничной торговли в основном за счет продажи товаров торгующими организациями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети. Их доля в структуре оборота розничной торговли составила 81,4%,  доля продажи товаров на рынках – 11,7%, ярмарках – 6,9%.  

Соотношение продажи продовольственных и непродовольственных товаров в макроструктуре оборота розничной торговли складывается в пользу продовольственных товаров: в общем объеме продажи их доля составила 65%. 

        По состоянию на 01.04.2025 года в районе осуществляют деятельность 311 торговых объектов,  торговая площадь которых составляет 21333,7  кв.м. 

 На территории района осуществляет деятельность универсальный рынок на 360 мест, 3 универсальные ярмарки на 520 мест и сезонная (сельскохозяйственная) ярмарка на 30 мест. В 2024 году реализовано товаров  на ярмарках и рынках на сумму 3105,0 млн руб.   (104,1% в сопоставимых ценах к уровню 2024 года). 

        Оборот общественного питания в январе-марте  2025 года  составил                 99,0 млн рублей, или 115% в сопоставимых ценах к соответствующему периоду 2024 года в сопоставимых ценах.

        В 1 квартале 2025 года   оказано платных услуг населению района на сумму 112,1 млн руб., или 102,9%  в сопоставимых ценах к соответствующему периоду 2024 года. 

Малое предпринимательство
         На территории района  по состоянию на 1 апреля  2025 года осуществляют деятельность 102 малых предприятия и 2 средних предприятия                                                  (ООО «Агро-Спутник» и ООО «Тихий Дон»).  Численность предпринимателей без образования юридического лица составила 887 чел.  (2024 год –  880  предпринимателей). Оборот малых и средних предприятий составил                      2720,0 млн руб. (114% к уровню 2024 года).

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства,   на территории района реализуется подпрограмма «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Экономическое развитие Богучарского муниципального района».   В 2025 году на реализацию мероприятий подпрограммы  направлено    4,7 млн руб. 

В соответствии с подпрограммой одним из  основных мероприятий является микрокредитование субъектов малого и среднего предпринимательства.                           АНО «Богучарским центром поддержки предпринимательства» выдано 2 займа на сумму  4,7 млн руб., оказано 433  юридических, бухгалтерских   услуги предпринимателям района.

Финансы
В  1 квартале 2025 года  доходы консолидированного  бюджета района  составили 339,1  млн руб. (105,4%  к соответствующему периоду  2024 года).     

Расходы консолидированного  бюджета района  составили 319,9 млн руб. (105,9% к соответствующему периоду  2024 года). 
       В январе-марте 2025 года в рамках комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Воронежской области проведено 5 заседаний комиссии, на которые приглашались 164 налогоплательщика, в том числе 155 налогоплательщиков с отрицательным сальдо на ЕНС, 10 налогоплательщиков  по вопросам легализации заработной платы и доведения ее до величины прожиточного минимума.

В результате работы комиссии, погашено всего недоимки (Единый налоговый счет) 2104,6 тыс. рублей, в том числе: 
- погашено недоимки в консолидированный бюджет Воронежской области 2045,8 тыс. рублей:  недоимка по налогу на доходы физических лиц – 291,4 тыс. руб., по ЕСХН -132,5 тыс.руб., по ПСН-29,0 тыс.руб., по налогу на имущество физических лиц – 331,4 тыс. руб., по земельному налогу физических лиц – 369,2 тыс.руб., по земельному налогу юридических лиц - 99,5 тыс.руб., по транспортному налогу физических лиц – 792,8 тыс. руб.
 При поступлении средств на ЕНС 58,8 тыс.руб. зачислены в счет погашения страховых взносов.
         По состоянию на 01.04.2025  недоимка в консолидированный бюджет Воронежской области составляет 25601,0 тыс. руб., в том числе: в областной бюджет - 12519,7 тыс.руб., в районный бюджет – 13,1 тыс.руб.

