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Приложение

Итоги реализации в 2024 году нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», инициированного Президентом РФ

На территории Воронежской области осуществляют деятельность 88,5 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), что на 2,5 тысячи больше уровня прошлого года (2023 год - 85,98 тыс. человек). 
За 2024 год количество самозанятых увеличилось на 54 тыс. человек и составляет 170 тыс. человек (2023 год - 116 тыс. человек).
Рост отмечается и по численности занятых в сфере МСП, включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых граждан, которая в настоящее время составляет порядка 425 тыс. человек, что на 28 тыс. человек выше уровня прошлого года (2023 год – 397 тыс. человек). 
Налоговые поступления по специальным налоговым режимам за 11 месяцев текущего года составляют 14,5 млрд рублей, что на 0,5 млрд рублей больше уровня прошлого года (11 месяцев 2023 года – 14,04 млрд рублей).
В рамках деятельности Центра «Мой Бизнес» АНО «Центр поддержки предпринимательства Воронежской области» оказал поддержку более 8 тыс. субъектов МСП, самозанятых граждан и физических лиц, планирующих начать свое дело. Организовано проведение более 200 мероприятий, направленных на вовлечение граждан в предпринимательскую деятельность. 
При поддержке АНО «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства Воронежской области» на экспорт выведено 63 субъекта МСП. Объем экспорта субъектов МСП, выведенных на экспорт составил 27,7 млн долларов. 
Центром поддержки экспорта региона организовано участие региональных компаний Воронежской области в международных выставочно-ярмарочных мероприятиях, прошедших на территориях зарубежных стран и в международных бизнес-миссиях.
В рамках предоставления льготного кредитования Фондом развития предпринимательства Воронежской области предоставлено 295 займов субъектам МСП и самозанятым гражданам на общую сумму 530 млн рублей. Микрокредитная компания Фонд развития предпринимательства заняла 3 место из 139 государственных МФО России по итогам оценки эффективности оказания поддержки предпринимателям.
Гарантийным фондом Воронежской области предоставлено 260 поручительств на сумму более 2 млрд рублей, сумма кредита составила более 4 млрд рублей, Воронежская область уступает лишь Москве и Московской области. Гарантийный фонд занял 9 место из 86 Региональных Гарантийных организаций по итогам оценки эффективности оказания поддержки предпринимателям
Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство», инициированный Президентом РФ, завершается в 2024 году. 
С 2025 года поддержка субъектов МСП будет осуществляться в рамках федерального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика».
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