Аналитическая информация к отчету о ходе выполнения Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Богучарского муниципального района Воронежской области на период до 2035 года, в 2023 году

Стратегическая цель 1. Рост качества жизни населения в Богучарском районе.                   
Стратегическая цель 1.1. Повышение уровня жизни  населения района. 
Из 6 запланированных стратегических показателей  по всем показателям достигнуто плановое значение. Степень достижения показателей - 100%.
Стратегическая цель 1.2. Повышение комфортности проживания в Богучарском районе. 
Из 10 стратегических показателей, все показатели выполнены.  Степень достижения показателей 100%.                                      
Стратегическая цель 2. Устойчивое развитие экономики Богучарского муниципального района населения за счет роста экономического потенциала и развития социальной сферы. 
Стратегическая цель 2.1. Повышение эффективности и конкурентоспособности сельскохозяйственного и промышленного производства. 
Из 6 запланированных стратегических показателей,  не достигнут  показатель:                       
«Темп роста объемов производства молока в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах, % к 2016 году». Степень достижения показателя 83,3%.  В 2023 году объем производства молока  составил 5,8 тыс. т  (97%  к уровню 2022 года).
Цель  2.2. Поддержка инвестиционной деятельности  района. 
Предусмотрен и выполнен 1 стратегический показатель. Степень достижения показателя 100%.
Цель 2.3. Развитие малого бизнеса и поддержка предпринимательской инициативы на территории района. 
Из предусмотренных 3 показателей не выполнен 1  показатель:                                   «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 1000 человек населения, единиц». Степень достижения показателя  - 66,7%.
         В 2023 году  малый и средний бизнес  улучшил финансовое положение по сравнению с 2022 годом. Оборот малых и средних предприятий составил                      12158,0 млн руб. (120% к уровню 2022 года).

          По данным Единого реестра субъектов МСП Федеральной налоговой службы по состоянию на 01.01.2024 года  на территории района  осуществляют деятельность                112 малых предприятий и 2 средних предприятия, что соответствует  уровню 2022 года. Численность предпринимателей без образования юридического лица составила 853 человек  (2022 год –  835  предпринимателей). В 2023 году число субъектов на 1000 человек населения составило 25,9 единиц (102% к уровню 2022 года; 76% к плановому значению). Плановое значение данного показателя было рассчитано в 2018 году при утверждении Стратегии социально-экономического развития Богучарского муниципального района на период до 2035 года. Объективные причины (Сovid 19 и др.) оказали большое влияние на развитие бизнеса, существенно снизив количество субъектов МСП к уровню 2018 года.  Требуется корректировка показателя при внесении изменений в Стратегию 2035 года.
            В 2023 году на реализацию подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Экономическое развитие Богучарского муниципального района» направлено  22,9 млн руб.  Одним из  основных мероприятий является микрокредитование субъектов малого и среднего предпринимательства АНО «Богучарским центром поддержки предпринимательства». В 2023 году субъектам малого и среднего предпринимательства  выдано 6 займов  на сумму  16,9 млн руб., оказано  1415  консультационных, бухгалтерских и юридических услуг
В целях поддержки малого предпринимательства на территории Богучарского муниципального района  после проведения конкурсного отбора предоставлены гранты на создание собственного дела 4 начинающим субъектам малого предпринимательства на сумму  1600 тыс.руб. и 4 субъектам малого и среднего предпринимательства  предоставлены субсидии на компенсацию части затрат, связанных с приобретением оборудования на сумму 4190,5  тыс.руб.                                
         Таким образом, из 26 стратегических показателей не выполнены   2 показателя. Степень достижения показателей составила 92,3%.  По 20 показателям наблюдается положительная динамика к уровню 2022 года.
