




















					





1. Общие сведения о Богучарском  муниципальном районе   Воронежской области
Богучарский муниципальный район расположен на юге  Воронежской области и граничит с Кантемировским, Россошанским, Верхнемамонским и Петропавловским районами, а с юга - с Ростовской областью. Через Богучарский район  проходит автомобильная дорога федерального значения   М – 4 «ДОН» Москва-Новороссийск протяженностью 52 км. 
Площадь  территории   Богучарского муниципального района 2179,9 кв. км, что составляет 4,18 % от общей территории области.
В структуру Богучарского муниципального района входят                                  15 муниципальных образований. В границах района расположено                              50 населённых пунктов. 
Административный центр района – город Богучар расположен на левом берегу реки Богучарка - в 7 км от места ее впадения в реку Дон на расстоянии 240 км от областного центра. Город Богучар входит в число малых исторических городов России.
Численность населения района по состоянию на 1 января 2025 года составила 36962 чел., из них 61,8% проживают в сельской местности. Трудовые ресурсы в 2024 году составили 22,9 тыс. человек, из них заняты в экономике района 84%.
Конкурентными преимуществами Богучарского муниципального района являются:
1. Выгодное географическое положение, прохождение  по территории района федеральной автодороги М-4 «Дон».
2. Высокий уровень развития малого предпринимательства.
3. Наличие полезных ископаемых (гранит, источник минеральной воды «Белая горка» и др.).
4. Благоприятная экологическая обстановка для жизни и отдыха населения. 
На территории Богучарского района имеются  полезные ископаемые. На первом месте стоит месторождение гранита. С 2006 года осуществляется   разработка гранитного карьера на х.Тихий Дон. Наличие значительных запасов песка, мела, глины и легкоплавких суглинков создают предпосылки для производства строительных материалов.
Стратегически важным  ресурсом  для интенсивного развития территории является  – месторождение минеральной воды в с. Белая Горка.      В 46 км от Богучара расположен уникальный  Белогорский минеральный источник, вода которого по своему составу и бальнеологическим свойствам является единственной в России, повторяющей свойства всемирно известных источников Висбадена и Крейцнаха. В  2004  году на базе источника «Белая горка» открыт санаторий на 30 мест. 
Социально-экономическое развитие  Богучарского муниципального района в 2024 году осуществлялось в соответствии  со Стратегией социально-экономического развития  Богучарского муниципального района на период до 2035 года,  Планом реализации Стратегии на период до 2035 года и  5 муниципальными программами. 
В соответствии с конкурентными преимуществами, целями и задачами, определенными Стратегией социально-экономического развития Богучарского муниципального района на период до 2035 года определены приоритеты развития района.
1. Благоприятная среда для проживания.
2.  Стимулирование производства и переработки продукции животноводства и овощеводства.
3. Модернизация промышленного производства.
4. Развитие малого и среднего бизнеса.
5. Развитие туризма и семейного отдыха.

На реализацию 5 муниципальных программ в 2024 году направлено                    1608,7 млн руб. (103,1% к уровню 2023 года). Из общего объема средств: федеральный  бюджет -  69,5 млн руб. (4,3%);  областной бюджет – 861,8 млн руб. (53,5%); бюджет Богучарского муниципального района – 650,4 млн руб. (40,4%); внебюджетные источники – 27,0 млн руб. (1,8%).
Экономическое положение  Богучарского муниципального района по итогам 2024 года характеризуется следующими показателями: 
	Валовой муниципальный продукт составил 31,6 млрд руб. (104% к уровню 2023 года), в том числе: 
-  производство валовой  продукции сельского хозяйства – 7850,0 млн руб.   (85% к уровню 2023 года в действующих ценах);
· объем  отгруженных   товаров   собственного производства – 3896,0 млн руб. (123%) ;
· объем инвестиций за счет всех источников финансирования – 2023,1  млн руб. (69,5%);
· оборот  розничной торговли – 15591,0  млн руб. (119%);
       -    оборот общественного питания – 305,0 млн руб. (123%);
· платные услуги населению района - 1688,0 млн руб.  (112%).
	Доходы консолидированного  бюджета района  составили   1829,4  млн руб. (105% к  уровню 2023 года),  в том числе собственные доходы составили                            615,5   млн руб. (92% к уровню 2023 года).
Сельское хозяйство является одной из основных отраслей экономики  Богучарского муниципального района.  На территории района сельскохозяйственным производством занимаются   22 сельскохозяйственных предприятия, 105 крестьянских (фермерских) хозяйств  и более 7,5  тысяч личных подсобных хозяйств. В отрасли занято   около 7 тыс.чел. (41%  от числа занятых в экономике района). 
В 2024 году объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил  7850,0 млн руб. (85% к уровню 2023  года в действующих ценах). Основная причина снижения – неблагоприятные погодные условия, повлекшие за собой снижение производства сельскохозяйственной продукции к уровню 2023 года.
Удельный вес продукции растениеводства в общем объеме сельскохозяйственного производства составил в 2024 году – 66,8%                            (2023 год – 68,9%), животноводства  – 33,2% (2023 год – 31,1%).  
  В 2024 году доля сельскохозяйственных предприятий в общем объеме производства составила -  36,6% (2023 год – 46,9%;  крестьянских (фермерских) хозяйств – 24,4% (2023 год – 21,3%), доля личных подсобных  хозяйств составила 39% (2023 год – 34,8%)



В 2024 году сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами произведено 104,6 тыс.тонн  зерна (45%  к уровню 2023 года).  Производство подсолнечника составило  50,8  тыс.тонн   (85% к уровню 2023 года).  Средняя урожайность зерновых составила 20,4 ц/га  (2023 год – 38,5 ц/га),  подсолнечника - 20,8 ц/га  (2023 год – 29 ц/га).

 Сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами  реализовано мяса на убой -  798 тонн  (81% к уровню 2023 года),     молока -  5535  тонн  (90%  к уровню 2023 года).   
         По состоянию на 1 января 2025  года поголовье КРС в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах  составило 7004 гол.  (74%  к уровню 2023 года), в том числе коров – 2570 гол. (78% к уровню 2023 года), овец – 1157 гол. (44% к уровню 2023 года). 
Производство и отгрузку  промышленной продукции на территории Богучарского муниципального района осуществляют 6 предприятий. Основными видами деятельности являются: «добыча полезных ископаемых»,  «обрабатывающие производства», «обеспечение электрической энергией, газом и паром», «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов». Структура  промышленной деятельности представлена на диаграмме.

Производство и отгрузку  промышленной продукции на территории Богучарского муниципального района осуществляют 7 предприятий.     
Основными видами деятельности являются: «добыча полезных ископаемых»,  «обрабатывающие производства»; «обеспечение электрической энергией, газом и паром», «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов». 
По оценке 2024 года объем производства промышленной продукции в целом по району составил в сопоставимой оценке 136% к уровню  2023 года.  
В 2024 году рост объемов производства  отмечен  на 3 предприятиях:           ООО «Агро-Спутник» - 157% в сопоставимых ценах к уровню 2023 года;                         ООО «Тихий Дон» - 124%; ООО «Строймаш» - 107,7%.
Спад производства отмечен на  следующих предприятиях:                                      АО «Богучармолоко» - 56,2%,  ООО «Богучархлеб» - 56,6%.  Предприятие                                                                                                                                      МКП «Богучаркоммунсервис»   сработало на уровне прошлого года. 
Наибольшую долю   в общем объеме промышленного производства по прежнему составляет ООО «Агро-Спутник»  - 60,4%, ООО «Тихий Дон» - 30%,   доля остальных предприятий незначительна,  и составляет от 1% до 5%.
        В  2024 году объем отгруженных товаров собственного производства в целом по району составил 3895,6  млн руб.  (127,9% к  уровню 2023 года). 
ООО «Агро-Спутник»  отгружено товаров собственного производства  на сумму  2510,3 млн руб. (135,8 % к уровню 2023 года).   Темп роста промышленного производства составил 157%.  Произведено семечек жареных в ассортименте  – 2850,0  тонн,  халвы – 1068,9 тонн,  ядро подсолнечника обжаренное в ассортименте  – 4032,3 тонн, козинаков  в ассортименте – 2132,5 тонн.
С мая 2024 года  начало работать новое предприятие                                           ООО «Агроспутник- Кондитер»,  основным видом деятельности которого является производство какао, шоколада и сахаристых кондитерских изделий.  Отгружено  товаров собственного производства  на сумму  184,9 млн руб.  Произведено халвы - 148,5 т.,  козинаков  в ассортименте – 567,2 тонн.
Объем отгруженных товаров  собственного производства на                                 ООО «Тихий Дон» составил  978,7 млн руб. (101% к уровню  2023 года).  Произведено щебня различных фракций  -  3190,7 тыс.тонн   (124,3% к уровню  2023 года). 
АО «Богучармолоко» переработано 11,6 тыс.тонн молока (51,8% к уровню   2023 года).  Оказано услуг по переработке молока на сумму 68,5 млн руб. (87,1% к уровню 2023 года). Оборот организации составил 69,1 млн руб.                        (86% к уровню 2023 года).
ООО «Богучархлеб»  отгружено товаров собственного производства на сумму 8,6 млн  руб. (74,8% к уровню 2023 года). Произведено хлеба и хлебобулочной продукции – 83,1 т  (56,6% к уровню 2023 года).  
ООО «Строймаш» производит механическое оборудование для различных производственных отраслей.  В  2024 году отгружено продукции собственного производства  на сумму 52,7 млн руб. (107,7% к уровню 2023 года). 
МКП «Богучаркоммунсервис» осуществляет производство пара и горячей воды, удаление и обработку сточных вод, распределение воды.                                                      В 2024 году  отгружено  услуг собственного производства на сумму  91,3 млн  руб. (104,7% к уровню 2023 года).
 
2. Анализ значений показателей
2.1 Экономическое развитие.
Анализ структуры  развития отраслей экономики на территории Богучарского муниципального района показывает, что                                 41% произведенного на территории района валового продукта приходится на потребительский рынок. Структура экономики Богучарского муниципального района представлена на диаграмме.


2.1.1 Малое предпринимательство.
Малое предпринимательство – важный сектор экономики Богучарского муниципального района, его развитие является одним из стратегических направлений развития района.
       На территории района  по состоянию на 1 января 2025 года осуществляют деятельность 102 малых предприятий и 2 средних предприятия                                                  (ООО «Агро-Спутник» и ООО «Тихий Дон»). Численность предпринимателей без образования юридического лица составила 870 человек  (2022 год –  853 предпринимателя). 
        Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий составила на 1 января 2025 года – 1920 чел., или 36,56% в общей численности работников (2023 год – 34,97%).  Оборот малых и средних предприятий составил  14807,0 млн руб. (121,9% к уровню 2023 года).
Сфера деятельности в области оказания услуг населению района и осуществления розничной торговли остаётся наиболее привлекательной для субъектов малого и среднего предпринимательства. Отраслевая структура развития малого и среднего предпринимательства представлена на диаграмме. 
         

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства,                             на территории района реализуется подпрограмма «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Экономическое развитие Богучарского муниципального района».                                   В 2024 году на реализацию мероприятий подпрограммы  направлено                               37,8 млн руб. 
В соответствии с подпрограммой одним из  основных мероприятий является микрокредитование субъектов малого и среднего предпринимательства. АНО «Богучарским центром поддержки предпринимательства» выдано 7 займов на сумму  16,4 млн руб., оказано 2319  юридических, бухгалтерских   услуг предпринимателям района.
В целях поддержки малого предпринимательства на территории Богучарского муниципального района  из бюджета Богучарского муниципального района получили  гранты  на конкурсной основе                                     2 индивидуальных предпринимателя на создание собственного дела в сумме 800,0 тыс.руб. и 3 субъекта малого предпринимательства получили субсидию на возмещение затрат на приобретение оборудования в сумме 4236,7 тыс.руб.  
МКУ «Функциональный центр» оказывает консультативные услуги в сфере сельскохозяйственного производства. В 2024 году семейная ферма                   (ИП Урывская Н.В.) получила грант в сумме 6019,2 тыс.руб. из областного  бюджета на развитие овощеводства.

2.1.2 Инвестиционная деятельность.
На развитие экономики и социальной сферы района в   2024 году  за счет всех источников финансирования направлено 2023,1 млн руб. инвестиций в фактически действующих ценах (65,9 % к уровню  2023 года).  
Инвестиции   по  крупным  и  средним  организациям  района  составили 569,8 млн руб. (24,4% к уровню 2023 года).
На благоустройство пляжной зоны, на благоустройство территории, прилегающей к Стеле Воинской  доблести в г. Богучар, на благоустройство дворовых территорий направлено   134,3 млн  руб.
         На строительство многоквартирного дома  в г.Богучар и индивидуальных жилых домов    249,7 млн руб.
         На реконструкцию наплавного моста через реку Дон  230,0 млн руб.
  На реконструкцию автомобильной дороги в 2024 году направлено                     81,2 млн руб.  
  Инвестиции в сельское хозяйство составили  108,4 млн руб.                Сельскохозяйственными предприятиями ОП ЗАО «Агрофирма Павловская Нива», ОП ООО «Авангард-Агро-Воронеж», СХА «Истоки», СХА «Луговое»   приобретены сельскохозяйственная техника и сельскохозяйственное оборудование.
Инвестиции в добывающую промышленность составили 45,7 млн руб. Приобретена карьерная техника.
В торговле инвестиции составили 106,0 млн руб. (реконструкция магазинов «Пятерочка» и «Магнит», АЗС), строительство и ввод в эксплуатацию магазина «Чижик».
Инвестиции в обрабатывающую промышленность составили                        65,6 млн руб.,  и направлены на реконструкцию, приобретение промышленного оборудования  и транспорта  ООО «Агро-Спутник». 
В области здравоохранения в 2024 года инвестиции составили                      13,7 млн руб. 
По виду деятельности «Деятельность органов местного самоуправления»  инвестиции составили 15,8 млн руб. и направлены на приобретение транспортных средств и оборудования.
В образовании  инвестиции составили 63,7 млн руб. Строительство легкоатлетического стадиона 38,9 млн руб., приобретение оборудования и формирование библиотечных фондов 11,3 млн руб.
Населением за счет привлеченных и собственных средств  введено в эксплуатацию  27,1 тыс.кв. метров жилья   (в 4 раза больше  уровня  2023 года).  

          В 2024 году успешно реализованы мероприятия национальных проектов. В рамках национального проекта «Образование» проведен капитальный ремонт спортивного   зала   МКОУ "Лофицкая  СОШ"                           (2126,5 тыс.руб.). 
В 2024 году завешено строительство «Легкоатлетического стадиона в г.Богучар» стоимостью 57,7 млн рублей.
         Реализация национального проекта «Жилье и городская среда» (региональный проект «Формирование комфортной городской среды») позволил установить в городе Богучар стелу Воинской доблести (стоимость проекта 7525,9 тыс.руб. На благоустройство придворовых территорий 5 многоквартирных домов в г.Богучар израсходовано 4,2 млн руб.
         В целях сохранения объекта культурного наследия регионального значения» осуществляется капитальный ремонт «Дом народный».                       Срок реализации проекта 2022-2025 гг. Общая стоимость работ составляет 168,6 млн руб.  В 2025 году капитальный ремонт будет завершен.
         Повышение инвестиционной привлекательности  Богучарского муниципального района, создание благоприятного инвестиционного климата являются условиями активизации инвестиционной деятельности и привлечения инвестиций на территорию  района.
Информация о наличии на территории района свободных инвестиционных площадках размещена на сайте администрации Богучарского муниципального района и правительства Воронежской области.  и 
Администрация Богучарского муниципального района активно взаимодействует с ОГБУ «Агентство по инвестициям и стратегическим проектам», разработан инвестиционный паспорт Богучарского муниципального района. 
В рамках выполнения поручения губернатора Воронежской области  Гусева А.В. по вопросу реализации стратегического проекта                                  «Новая индустриализация региона»  утверждена дорожная карта по созданию индустриального парка «Богучарский». За счет средств бюджета района составлены мастер-план и бизнес-план индустриального парка. В настоящее время остается открытым вопрос финансирования по проектированию и строительству объектов инфраструктуры. Ориентировочная стоимость строительства сетей водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения, электроснабжения составляет 48,3 млн рублей.
Одной из основных производственных площадок можно считать гранитный карьер в х.Тихий Дон. Гранитный карьер осуществляет добычу гранита и производство гранитного щебня с 2006 года. Карьер расположен в Богучарском районе Воронежской области, на правом берегу реки Дон, в                   15 км к северу от города Богучар и в 2 км от хутора «Тихий Дон».
Полезным ископаемым на месторождении являются граниты павловского интрузивного комплекса. Запасы гранита на разрабатываемом месторождении рассчитаны на добычу сроком более 50 лет. На сегодняшний день мощности гранитного карьера позволяют производить более 700 тысяч тонн гранитной продукции в год. В планах - увеличение этого показателя до 2 млн тонн в год. Этому способствует высокая технологичность предприятия, которое оснащено современным дробильно-сортировочным оборудованием ведущих мировых производителей специализированной техники: «ЕХТЕС», «Sandvik», «TRIO».
Предлагаемая компанией продукция выгодно отличается не только ценой «от производителя», но и высоким качеством и ассортиментом. В постоянный перечень входят:
· мелкие фракции щебня 5-20 мм, 20-40 мм;
· крупные фракции щебня 40-70 мм, 70-120, 70-250;
· щебеночно-песчаные смеси;
· бутовый и гранитный камень.
В 2024 году на базе ООО «Тихий Дон» планируется производство  сопутствующих товаров: тротуарной плитки, дорожных бордюров, строительных блоков. Производительностью – 1000 кв/м плитки, 15000 шт. блоков, 4000 м/пог бордюра -  в день. 
На конец 2024 года запланировано установка нового современного дробильно-сортировочного комплекса и новой линии - третьей стадии дробления. Оборудование будет поставляться Китайским производителем - Vipeak.                                                                                                                
ООО «Строймаш» выпускает узлы и детали для нефтегазового оборудования Воронежского механического завода, ФПК «Космос-Нефть-Газ» узлы и детали для Коломенского завода по производству тепловозов. На  территории  предприятия  имеются  15789 кв.м, на которых не осуществляется производственная деятельность.  Общая площадь закрытых капитальных производственных помещений 18789 кв.м. В рабочем состоянии находится корпус 1Б площадью 5245,6 кв.м. Производство располагается на площади 3000 кв.м.
В настоящее время имеющиеся производственные мощности                         ООО «Строймаш» загружены на 30%. Свободными остаются около 5 тыс.кв. м. площадей на которых можно разместить любое производство, в том числе энергоемкое. Полная загрузка производства позволит увеличить численность работающих на предприятии до 200 человек и в разы увеличить объем производства. ООО «Строймаш» работает на устаревшем металлообрабатывающем оборудовании. Полная загрузка производства позволит провести техническое перевооружение, заменяя старое оборудование  на новое, более высокотехнологичное, способное решить имеющиеся инновационные проекты. 
На территории Богучарского муниципального района в  соответствии  с Реестром  «Точки роста» (утвержден  первым заместителя Правительства Воронежской области Д.А.Кустовым) планируется реализовать в 2025 году следующие инвестиционные проекты:
1. Расширение производства кондитерских изделий                                           ООО «Агро-Спутник». Объем инвестиций - 120,0 млн руб., планируется создать 40 новых рабочих мест.
2. Производство тротуарной плитки, стеновых блоков, бордюров на базе  ООО «Тихий Дон». Объем инвестиций -  262,0 млн руб., планируется создать  25 новых рабочих мест.
3. Строительство нового дробильно-сортировочного комплекса, приобретение импортного технологического оборудования, с целью расширения  и увеличения объема производства строительного камня                              ООО «Тихий Дон». Объем инвестиций – 198,5 млн руб., планируется создать  10 новых рабочих мест.
4. Модернизация и увеличение производственных мощностей на   асфальтобетонном заводе в г.Богучар,  производство минерального порошка для асфальтобетонных смесей ООО «Кантемировское ДРСУ».                                 Объем инвестиций  составит 100 млн руб., планируется создать  18 новых рабочих мест.
В 2025-2026 года в социальной сфере планируются следующие мероприятия: 
- установка нового двухполосного наплавного моста через реку Дон в районе х. Галиевка на автомобильной дороге регионального значения                       «М «ДОН» - Богучар – Петропавловка» (467 млн руб.);
- изготовление ПСД на строительство жилого корпуса для предоставления стационарного социального обслуживания в с.Залиман                стоимостью  995,7 млн руб.);
- ввод в эксплуатацию 2--многоквартирных домов  в военном городке (372 квартиры, 755,6 млн руб.;
- выполнить ремонт 10,8 км автомобильных дорог общего пользования местного значения (121,2 млн руб.);
- строительство амбулатории в с.Радченское  (35,9 млн руб.);
- завершение благоустройство пляжной зоны в городе Богучаре «Царский сад»;
- завершение капитального ремонта объекта культурного наследия регионального значения «Дом народный» под размещение историко-краеведческого музея (66,5 млн руб.);
- реконструкция очистных сооружений канализации с реконструкцией ГКНС и напорного коллектора в г. Богучар Богучарского муниципального района Воронежской области (942,0 млн руб.);
- реконструкция водозаборных сооружений и сетей водоснабжения с установкой системы очистки городского поселения - город Богучар Богучарского муниципального района Воронежской области 9582,4 млн руб.);
- капитальный ремонт пищеблока и столовой в здании МКОУ "Богучарская СОШ №1 имени Героя Советского Союза Д.И.Бондарева" 924.7 млн руб.);
- капитальный ремонт пищеблока МКОУ "Богучарская СОШ №2 имени Героя Советского Союза Я.М.Котова" (15,7 млн руб.);
- разработка ПСД на строительство (установку) блочно-модульной котельной для теплоснабжения многоквартирного жилого дома по ул. Мира, 143 в г. Богучар (4,2 млн руб.).
Инвестиционные проекты, планируемые к реализации, перспективные инвестиционные  проекты  (предложения), инвестор и источники по которым не определены.
1. Строительство санаторно-оздоровительного комплекса на базе минерального источника «Белая Горка». 
Минеральный источник "Белая горка" действует в Богучарском районе у хутора одноименного названия, расположенного в 50 км от г. Богучар и в 4 км от с.Сухой Донец. Источник открыт в 1931 году советским ученым геологом, доктором геолого-минералогических наук Александром Андреевичем  Дубянским.   По своим свойствам она целебная и является  близким аналогом  минеральной  воды источника «Трех лилий»  курорта Висбаден в Германии. 
В  2004 году состоялось  открытие  санатория «Белая Горка».                                В настоящее время водолечебница располагает ваннами (4 - минеральных,                                          2 – гидромассажных), массажным столом с проемами и регулировкой высоты. Оборудован физический кабинет, который предполагает аппаратную методику лечения: амплипульс «Поток», магнитотерапия, фототерапия, электрофорез. 
В АУ ВО «Санаторий для граждан пожилого возраста и инвалидов «Белая Горка» работают 55 человек, в том числе 1 врач, 12 медсестер. АУ ВО «Санаторий для граждан пожилого возраста и инвалидов «Белая Горка»  оформлена лицензия на пользования недрами (минеральная вода) до 15.02.2040 года.	Здания и помещения существующего санатория требуют капитального ремонта. 
В соответствии с  п. 2 протокола поручений губернатора Воронежской области, определенных в ходе рабочей поездки в Богучарский и Павловский муниципальные районы Воронежской области от 25.01.2013 года было поручено подготовить предложения по перспективам развития санатория Белая Горка».  В рамках исполнения указанного поручения, по заявке департамента труда и социального развития Воронежской области ЗАО проектным институтом «Гипрокоммундортранс» были выполнены предпроектные работы по строительству нового комплекса санатория. Общая стоимость предполагаемого строительства комплекса санатория оценивалось в 914,4 млн руб. Стоимость проектных работ  - 59,4 млн руб.  	 
Администрация Богучарского муниципального района на всех уровнях позиционирует реализацию инвестиционного проекта  строительства современного санатория «Белая Горка». Ведутся переговоры с предпринимателями, но отсутствует потенциальный инвестор, который начал бы строительство санатория «Белая Горка».
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2. Строительство объектов придорожного сервиса на федеральной автодороге М-4 «Дон».
Строительство торгово-гостиничного комплекса на Федеральной автодороге М-4 «Дон» на въезде в г.Богучар.
Характеристики продукта (услуги), создаваемого в результате реализации проекта: розничная торговля продовольственными и непродовольственными товарами. Оказание гостиничных услуг и услуг общественного питания.
 Рынок сбыта (состояние и перспективы развития): регионы Российской Федерации и зарубежье.
Срок реализации проекта: 2024-2026 гг., объем инвестиций: 100 млн руб.
3. Развитие туризма на территории Богучарского района: въездного (ландшафтного) туризма (с. Журавка, с. Терешково),  создание культурно-исторического центра в г. Богучар.
Место реализации  проекта - Богучарский район, с. Журавка,                                 с. Подколодновка, с. Терешково. Срок реализации: 2024–2025 годы,                          объем инвестиций – 25 млн руб.
Краткое описание проекта: ознакомление с историческими достопримечательностями, видами, панорамами и пейзажами Богучарского района.
2.1.3 Дорожное хозяйство и транспорт
В Богучарском муниципальном районе 803,4 км дорог общего пользования, в том числе: федерального значения - 52 км,                             областного значения -  301,3 км,  местного  значения – 450,1 км.                              
В 2024 году протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям,  составила 48,99% в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения (2023 год – 66,17%). 
Администрацией Богучарского муниципального района реализуется ряд мероприятий, направленных на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. В 2024 году за счет средств субсидии из областного бюджета и средств муниципального дорожного фонда на территории Богучарского муниципального района в целом отремонтировано 19,3 км автомобильных дорог общего пользования местного значения. На эти цели израсходовано 176 млн.руб., в том числе – средства областного бюджета 167,8 млн.руб., средства местного бюджета 8,2 млн.руб.
На территории сельских населенных пунктов отремонтировано  16,5 км автомобильных дорог общего пользования местного значения. На эти цели израсходовано 138 млн.руб., в том числе – средства областного бюджета 130,2 млн.руб., средства местного бюджета 7,8 млн.руб.
На территории городского поселения – город Богучар отремонтировано  2,8  км автомобильных дорог общего пользования местного значения. На эти цели израсходовано 38 млн.руб., в том числе – средства областного бюджета 37,6 млн.руб., средства бюджета городского поселения – город Богучар 400 тыс.руб.
В 2024 году отремонтирован мост через реку Богучарка в г. Богучар.

2.1.4 Доходы населения
Одним из основных индикаторов эффективности деятельности органов местного самоуправления является уровень жизни населения,                          в том числе  уровень доходов населения.
Среднемесячные доходы населения составили – 42667 руб. (118% к уровню 2023 года). Реальные денежные доходы составили 106% к уровню 2023 года.
Среднемесячная заработная плата в целом по району (с учетом малого бизнеса) составила 44001,0 руб. (118% к  уровню 2023 года). Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила по оперативным данным  49965,0 руб.  (118,8% к уровню 2023 года).      
Фактическая среднемесячная заработная плата отдельным категориям работников бюджетной сферы за 2024 год составила:
- педагогические работники общеобразовательных учреждений в сумме 58 744 руб. (2023 год – 49 083 руб.) ;
- педагогические работники дошкольного образования в сумме 43 375 руб. (2023 году – 34 771 руб.);
- педагогические работники дополнительного образования в сумме    52 708 руб. (2022 году –46 794 руб.).
В целом по отрасли «Образования» среднемесячная зарплата на одного работника  за 2024 год составила 42 928 руб.
Заработная плата работников  культуры  составила  44 375  рублей                       (в 2023 году -  38 292  руб.), работников физической культуры и спорта 35 287 руб. (2023 году – 29 353 руб.).
В отрасли здравоохранение среднемесячная заработная плата в 2024 году выросла на 18,6%, и составила 48 359 руб. Заработная плата врачебного персонала составила 91 117 руб. (114,8% к уровню 2023 года).

Дошкольное образование.
В 2023 году администрацией Богучарского муниципального района предпринимались меры по увеличению охвата детей дошкольным образованием.
В  8 дошкольных образовательных учреждениях и 6 муниципальных казенных общеобразовательных учреждениях получают дошкольное образование 1129 детей.   Доля детей в возрасте 1—6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1—6 лет составила в 2023 году   51,02%  (2023 год – 52,2%). 
Постоянно продолжается работа по созданию лучших условий для обеспечения детей дошкольным образованием. В детские сады приобретены за счет средств субвенции мебель, недостающее технологическое, медицинское, спортивное оборудование, мягкий инвентарь, игровые и спортивные комплексы для детских площадок и иное оборудование.

2.3. Общее и дополнительное образование
Система образования района – это большая, сложная и эффективно работающая образовательная система.
На территории муниципального района функционирует 20 школ: 9 – среднего общего образования и 11 – основного общего образования, в которых в 2024 году училось 3498 школьников.
Анализируя государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ на ступени среднего общего образования, мы видим следующую картину: 102 выпускника 11 классов участвовали в аттестации. Аттестат о среднем общем образовании получил 101 выпускник (99%). Экзамены в форме ЕГЭ проводились в Богучарском районе по 12 предметам.
По пяти предметам в этом году средний балл по району у наших выпускников выше областного среднего балла.
В 2024 году выпускники 11 классов справились с экзаменами в форме ЕГЭ лучше, чем в 2023 году. В 2024 году в Богучарском районе федеральные медали «За особые успехи в учении» I и II степени получили 14 выпускников из 5 школ Богучарского района Выпускникам  за особые успехи в учении вручены именные стипендии администрации Богучарского муниципального района на общую сумму 56 000 рублей из средств муниципального бюджета.
    В 2024 году в Богучарском муниципальном районе аттестат с отличием  получили 16 выпускников 9-х классов из 7 школ района.
Профориентационная деятельность – один из важнейших аспектов работы системы образования района. С этой целью в 8-и из 9-тисредних школ в 2024 году начал реализовываться региональный проект «Акселератор персональных профессиональных маршрутов». Школы заключили договоры на обучение с 5-ю ВУЗами Воронежской области и в сетевых профильных классах проходят обучение 150 обучающихся 10-11 классов. 
Все общеобразовательные организации Богучарского муниципального района успешно реализуют профориетационный минимум с 6 по 11 класс. В школах района каждый четверг проходят уроки профориентации «Россия – мои горизонты». 
Единую модель профессиональной ориентации на продвинутом уровне реализуют все СОШ нашего района,  а остальные школы (ООШ) на базовом. Обучающиеся 9-х классов  СОШ участвуют в проекте «Первая профессия», который реализуется в рамках национального проекта «Образование» и направлен на раннее профессиональное самоопределение школьников, освоение профессиональных компетенций в соответствии с его интересами и личностными особенностями. 
С 1 сентября  2024 года 5 школ района активно участвуют в федеральном проекте «Билет в будущее». Приоритетной задачей в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, готовой к мирному созиданию и защите Родины.
	В Богучарском муниципальном районе в девятнадцати школах введена должность «советник директора по воспитанию». Важнейшей задачей советника является развитие воспитательной среды в образовательной организации. Созданы Центры детских инициатив. 
Совершенствуется инфраструктура образовательных организаций, что является особо значимым аспектом устойчивого развития системы образования Богучарского муниципального района.
[bookmark: _Hlk118730628]Обновление содержания образования и материально-технической базы образовательных организаций Богучарского района осуществляется через участие в федеральных и региональных проектах «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Успех каждого ребенка», «Модернизация школьной системы образования Воронежской области». В 2024 году появился новый федеральный проект – «Беспилотные авиационные системы».
В 2024 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» проведен капитальный ремонт спортивного зала МКОУ «Лофицкая ООШ». Источниками финансирования выступили федеральный, областной и муниципальный бюджеты. Сумма контракта составила 2, 2 млн руб..
По проекту «Цифровая образовательная среда» проведен капитальный ремонт двух учебных кабинетов в здании Монастырщинской   средней школы и осуществлена поставка мебели. Один  класс - компьютерный, второй – учебный класс для работы с цифровым образовательным контентом (ЦОК). Источниками финансирования выступали областной и муниципальный бюджеты. 
В 2024 году по программе «50/50» проведены ремонтные работы по замене оконных блоков в зданиях Дьяченковской, Вишневской  школ Радченском детском саду «Радуга» на сумму  более 1 млн руб.
По федеральной программе «Беспилотные авиационные системы», в целях реализации образовательных процессов в сфере разработки, производства и эксплуатации беспилотных авиационных систем проведен капитальный ремонт помещений в Богучарской  школе № 1. Для этих целей  из областного бюджета выделено 1,5 млн руб. 
По программе благоустройства школьных и дошкольных территорий и приведения их в нормативное состояние из областного бюджета было выделено 13,5 млн руб. На эти средства проведены работы по асфальтированию территории вокруг детского сада «Родничок», Богучарских средних школ № 1 и № 2
Большим достижением в 2024 году явилось строительство за счет средств бюджета района пищеблока и школьной столовой в Луговской  школе, сумма затрат составила 8 млн руб.
Расходы на развитие образования в 2024 году составили    797  млн руб. , в том числе: федеральный бюджет -  58  млн руб., областной бюджет -  508   млн руб, местный бюджет – 205 млн  руб., прочие источники  -  25  млн руб. 
Развитие единого образовательного пространства осуществляется на основе единой нормативной базы, объединяющих национальных и региональных проектов, а также единых процедур и подходов к созданию инфраструктуры.

2.4. Культура
В районе функционирует 66 учреждений культуры, в том числе культурно-досуговых - 34, библиотечных - 30, районный историко-краеведческий музей и детская школа искусств с двумя сельскими филиалами.
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составил 154,55%,   что соответствует уровню 2023 года.
Учреждения культуры района работают единым комплексом, благодаря чему достигают высокого качества проводимых мероприятий. Все они посещаемы и получают высокую оценку зрителей. 
Несмотря на изменение формата проводимых мероприятий, их качество остается на должном уровне. За 2024 год в учреждениях культуры района проведено более 6000 мероприятий, которые посетило 472 280 человек.
Год начался с выездного мероприятия на новые территории РФ:  творческий коллектив районного Дворца культуры посетил Центр культуры и досуга п.г.т. Новопсков Луганской народной республики в рамках шефства над районами ЛНР с детской новогодней программой. 
Большим событием в культурной жизни Богучарщины стал I районный фестиваль семейного творчества «Созвездие талантов», в котором приняли участие и поделились своим талантом семьи культработников и активистов Богучарского района. 
В год 90-летия со дня образования Воронежской области культработниками проведен ряд мероприятий, приуроченных к юбилейной дате. Многие из них приняли участие во Всероссийской акции «Надень народное на День России».
Директор Монастырщинского сельского Дома культуры Сергей Викторович Плотников отмечен знаком Правительства Воронежской области «Благодарность от земли Воронежской», который в торжественной обстановке вручил Губернатор Александр Викторович Гусев.
Юбилейная медаль «90 лет Воронежской области» была вручена главой района на еженедельной планерке народному вокальному ансамблю «Раздолье» районного Дворца культуры «Юбилейный». 
Продолжается реализация национального проекта «Культура». 15 мая во Дворце культуры «Юбилейный» состоялось торжественное открытие виртуального концертного зала. Из федерального бюджета были выделены средства в сумме 612 тысяч рублей. Зал оснащен современным высококачественным оборудованием. Благодаря этому у жителей района появилась возможность знакомиться с лучшими образцами мировой классической музыки и театральными постановками.
В мае состоялось открытие культурно-досугового центра в селе Лофицкое. В этом же здании располагается сельский филиал Богучарской детской школы искусств. Учреждение очень востребовано среди населения.
Благодаря победам ТОСовцев в конкурсе общественно-полезных проектов АНО «Образ будущего» из областного бюджета выделены средства на перекрытие крыши Вервековского и ремонт входной группы Поповского сельских клубов.
Продолжает активно работать передвижной многофункциональный центр. За  год осуществлено 109 выездов в 30 населенных пунктов, санаторий «Белая Горка», детские пришкольные лагеря и оздоровительный лагерь «Приозерье», обслужено более 4000 человек.
В результате победы Богучарской детской школы искусств в конкурсе Минкультуры РФ «Придумано в России» в 2025 году на базе районного культурно-досугового центра детей и молодежи будет открыта школа креативных индустрий. Всего будет выделено 28,504 млн. рублей, из них из федерального бюджета 24 228,6 млн. рублей, из областного – 4275,6 млн. руб. на приобретение оборудования: ноутбуков, графических планшетов, видеокамер, фотоаппаратов и многое другое. 
Из областного бюджета будут выделены финансовые средства на ремонт кабинетов под размещение школы креативных индустрий и приобретение мебели в сумме 5 миллионов. Школа креативных индустрий – пространство, в котором подростки от 12 до 17 лет смогут раскрыть свой творческий потенциал. Ребята будут обучаться по трем направлениям – «Фото- и видео производство», «Анимация и 3D графика», «Дизайн». Общий срок обучения по программам дополнительного образования – 2 года. Обучение бесплатное.
Благодаря государственной поддержке в рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура»     в декабре 2024 года  состоялось открытие кинотеатра «Мир» на базе районного культурно-досугового центра в Военном городке. На эти цели было выделено более 9 млн руб. человек.

2.5. Физическая культура и спорт
В Богучарском муниципальном районе имеется 108 спортивных  объектов,  из которых: 32 спортивных зала – (14 из которых расположены в городе и 18 в сельской местности),  76 спортивных площадок для различных видов спорта (волейбол, баскетбол, футбол, мини-футбол, хоккей и другие).	                                                                  	В 2024 году доля  населения систематически занимающегося физической культурой и спортом составила 63,12%, это 21485 чел.                     (2023 год – 62,2%; 21455 чел.). 	
На базе СОК «Юность» работает «Центр тестирования», осуществляющий подготовку населения по выполнению нормативов комплекса «ГТО». В 2024 году приняли участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне"(ГТО) - 4959 чел., или 14,1% в численности населения от 6 лет (2023 год – 11,2%, 3964 чел.). Золотые, серебряные и бронзовые значки получили 4250 чел. (2023 год - 2800 чел) в возрастных категориях от 6 до 75 лет.
Работу по спортивной подготовке на сегодня ведут 12 тренеров по таким видам спорта, как: футбол, бокс, волейбол, плавание, греко-римская борьба, гиревой спорт. Это позволяет не только более качественно готовить спортивный резерв сборных команд района и области, но и дать возможность населению района мотивированно заниматься спортом. Численный состав спортсменов спортивной школы составляет  556 чел.
В 2024 году из бюджета Богучарского муниципального района на организацию и проведение соревнований разного уровня было выделено                      4,4  млн  руб. По результатам 2024 года воспитанники всех отделений завоевали огромное количество медалей и кубков.
Отрасль физической культуры и спорта района пополнилась новыми объектами:
- был введен в эксплуатацию «Легкоатлетический стадион». Стоимость строительства составила – 57,  7 млн. руб.
-  закончилась реконструкция и введена в эксплуатацию площадка «ГТО» на территории Богучарской спортивной школы;
- площади реорганизованного   УПК в военном городке  были переданы Отделу физической культуры и спорта Богучарского муниципального района». В здании оборудованы три тренажерных спортивных зала (джампинг, пауэрлифтинг, фитнес) для всеобщего пользования гражданами нашего района, а также два зала для спортивной подготовки воспитанников Богучарской  спртивной школы отделений «Греко-римская борьба» и «Гиревой спорт», открыт класс для занятий по шахматам.
На протяжении 2024 года  Богучарские спортсмены с гордостью защищали честь нашего района на международных, всероссийских, межрегиональных и областных соревнованиях. 
В 2026-2027 годах планируется: 
-  строительство «Центра тяжелой атлетики и гиревого спорта» в г.Богучар;
-  строительство «Крытого футбольного манежа в военном городке».  
     
2.6 Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Жилищный фонд района по состоянию на 1 января 2025 года  представлен  жилыми помещениями общей площадью 1012,0 тыс.кв.м. Средний показатель обеспеченности общей жилой площадью по району составил -  27,38 кв.м  на человека (2023 год – 26,49 кв.м). В  2024  году введено в эксплуатацию  27127 кв.м. жилых помещений (2023 год – 7688 кв.м.). 
В настоящее время разработаны и утверждены генеральные планы, схемы территориального планирования и правила землепользования и застройки всех 13 сельских поселений и городского поселения – город Богучар.
2.7 Жилищно-коммунальное хозяйство
Администрация муниципального  района проводит  работу по дальнейшему реформированию коммунальной сферы.                                                            
На территории  района 106 многоквартирных дома общей площадью  169,2 тыс.кв.м. Жилищные услуги по управлению многоквартирными домами оказывает управляющая компания ООО «Домоуправление».  
По состоянию на 1 января 2025 года  все многоквартирные дома выбрали способ управления. В управляющей компании                                              ООО «Домоуправление» находится 70 многоквартирных  домов, в непосредственном управлении находятся 36 многоквартирных домов.
Доля частных организаций коммунального комплекса  по состоянию на 1 января 2025 года составляет 44,44%. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении  которых осуществлен кадастровый учет,  составляет 100%.  
В 2024 году  улучшили свои жилищные условия 59 чел., в том числе:
- молодые семьи, получившие жилые помещения и улучшившие                жилищные условия в отчетном году -  13 семей (59 чел.);
- граждане, проживающие в сельской местности и работающие в сфере агропромышленного комплекса – 1 семъя (4 чел.);
        - иные категории граждан, получившие жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году» (жилые помещения муниципального жилищного фонда) – 3 семьи (10 чел.).
Доля населения, улучшившего свои жилищные условия, составила 67,05% (2023 год – 47,73%). 
     
2.8 Организация муниципального управления
В 2024 году  доходы консолидированного  бюджета района  составили                      1829,4 млн руб. (105% к  уровню 2023 года),  в том числе собственные доходы  - 615,5   млн руб. (92% к уровню 2023 года). Неналоговые доходы составили   155,7   млн  руб. (98,4% к уровню 2023 года).
В 2024 году в консолидированный бюджет Богучарского муниципального района поступили доходы:
- налог на доходы физических лиц –   329,5 млн руб. (82% к уровню 2023 года);
- земельный налог -  45,5 млн руб. (136% к уровню 2023 года);
- единый сельскохозяйственный налог –  13,2  млн руб. (136% к уровню 2023 года);
- налог на имущество физических лиц  –  17,8  млн руб. (96% к уровню 2023 года).
- налог по упрощенной системе налогообложения – 8,3  млн руб.                             (108% к уровню 2023 года).
Расходы консолидированного  бюджета Богучарского муниципального района  составили 1908,3  млн руб. (115% к  уровню   2023 года). На заработную плату с начислением направлено 848,8  млн руб.  (117% к уровню 2023 года),   коммунальные услуги  -   75,2   млн руб.  (93% к уровню 2023 года).  
Дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности составила – 97,2 млн руб. (151% к уровню  2023 года).
Доходы и расходы консолидированного бюджета Богучарского муниципального района в 2021-2023 гг. (млн руб.)


        В 2024 году проведено 21 заседание комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Богучарского муниципального района и вопросам выплаты заработной платы, на которые приглашались 782  налогоплательщика (93 ЮЛ, 121 ИП, 568 физических лиц). 191 работодатель приглашался на заседания комиссии по легализации заработной платы, доведения ее до среднеотраслевого уровня, до минимального размера заработной платы.
По состоянию на 01.01.2025 г. недоимка в консолидированный бюджет Богучарского муниципального района составила 9852,4 млн руб.  (68% к уровню 2023 года). Недоимка по платежам в консолидированный бюджет области  составила в 2024 году - 22511,6 (70% к уровню 2023 года).
Для работы органов местного самоуправления Богучарского муниципального района  характерны информационная открытость и доступность для жителей района. Руководители органов местного самоуправления района регулярно проводят приемы граждан.                                Глава Богучарского муниципального района отчитался перед депутатами Совета  народных депутатов муниципального района и населением  о социально-экономическом положении района по итогам 2024 года  и задачах на 2025 год. 
Эффективной формой выявления, обсуждения и поисков путей решения, актуальных для нашей территории вопросов, является тесная работа администрации с главами поселений и депутатским корпусом. Но самым важным и действенным инструментом взаимного сотрудничества общества и власти непосредственно является взаимодействие руководства района с населением. В процессе такого общения рождаются совместные позитивные идеи, выясняются ранее не принятые во внимание обстоятельства, стирается грань недоверия. Одной из наглядных форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения являются публичные слушания.  
        Обращение граждан относится к показателю организационно-техничес-кого уровня системы управления, служат механизмом «обратной связи». Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в обращениях, способствует удовлетворению нужд и запросов граждан, повышению авторитета органов власти и управления, укреплению их связи с населением.
       Общее количество поступивших в адрес органов местного самоуправления Богучарского муниципального района, городского и сельских поселений устных и письменных обращений граждан составило 438 обращений (132-район/306-поселения), (из них: 207 письменных обращений (70/137), 231 устное обращение (62/169), что на 20% больше по сравнению с 2023 годом: 364 обращения (89-район/275-поселения), (из них: 211 письменных обращений (80/131), 153 устное обращение (9/144).   
Из общего количества обращений, поступивших в адрес органов местного самоуправления в 2024 году (438 обращений):  52 вопроса поддержаны, по 178 вопросам меры приняты, 203 заявителя получили разъяснения на поставленные вопросы, не поддержано в 2024 года  было 1 обращений, по 3 обращениям был дан ответ автору, 1 обращение направлены по компетенции в другой орган местного самоуправления.  
Основной причиной неисполнения обращений является недостаточное количество финансовых средств, необходимых для их реализации.
Администрация района ведет открытый диалог с населением по всему спектру возникающих проблем. В районе проводится работа по формированию гражданского общества через привлечение граждан к участию в общественной жизни. Многие вопросы решаются во взаимодействии с руководителями общественных организаций, органами территориального общественного самоуправления. 
Активная жизненная позиция, неравнодушие отличает этих людей. Они не только успешно работают и помогают решать насущные вопросы и проблемы, но и  проявляют завидное упорство в решении поставленных задач, создавая положительный имидж нашему району. 
В районе продолжают работать  органы  территориального общественного  самоуправления. В 2024 году их действовало 60, из них: 42 в селе, 18 в городе, тогда как в 2017 году всего лишь  38. Получили  грантовую поддержку  8 ТОСов на общую сумму  около 8 млн руб. Денежные средства были направлены на благоустройство кладбища в селе Дьяченково, замену башни «Рожновского» в с.Белая Горка-1, п.Южный и в с.Сухой Донец; обустройство крыльца, входной площадки Поповского сельского клуба, строительство пандуса, ремонт фундамента; ремонт крыши сельского клуба в с.Вервековка, благоустройство детской площадки.
Неотъемлемый институт современного гражданского общества – это социально – ориентированные некоммерческие организации.  В районе их 26. Они  осуществляют свою уставную деятельность по различным направлениям общественной жизни.  Некоммерческие организации являются посредниками между органами местного самоуправления и населением, организуют публичный диалог по ключевым вопросам развития Богучарского района, защиты гражданских прав и свобод населения.
Субсидии в размере  3,3 млн  руб. из бюджета района на конкурсной основе получили 3 некоммерческих организации (Автономная некоммерческая организация «Клуб исторической реконструкции «Вольница», руководитель – Улеватый Константин Владимирович;  Богучарская районная общественная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, председатель - Енин Виктор Дмитриевич; автономная некоммерческая организация  «Мой Богучар», руководитель – Шевцов Иван Алексеевич). Денежные средства были направлены на реализацию проектов патриотической направленности. Подобные проекты являются ярким примером того, как совместными усилиями можно добиться значительных успехов в улучшении условий жизни и повышении социального благополучия.
В 2024 году администрацией Богучарского муниципального района и филиалом МФЦ в г.Богучар  было оказано  26 519 услуг. Расширяется количество услуг, предоставляемых в электронной виде, через  портал государственных и муниципальных услуг.
В целях повышения эффективности работы  глав поселений,   в феврале 2024 года были подведены итоги  по  достижению сельскими поселениями Богучарского муниципального района значений показателей эффективности развития поселений за 2024 год. Победителями  в своих группах признаны  2 поселения: Радченское сельское поселение и Монастырщинское  сельское поселение.

2.9 Энергосбережение и повышение
энергетической эффективности
Основными целями подпрограммы «Энергосбережение» муниципальной программы «Экономическое развитие Богучарского муниципального район» являются: обеспечение рационального использования топливно-энергетических ресурсов на территории Богучарского муниципального района за счет реализации энергосберегающих мероприятий, повышение энергетической эффективности и снижение энергоемкости валового муниципального продукта на 20%.
В 2024 году были достигнуты следующие результаты.
1) Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.
- удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах (на 1 проживающего) – 840,04 кВт/ч (2023 год –                       801,42 кВт/ч); 
- удельная величина потребления тепловой энергии  в многоквартирных домах (на 1 кв.м. площади) – 0,12 Гкал (2023 год  – 0,12 Гкал); 
- удельная величина потребления горячей воды в многоквартирных домах (на 1 проживающего) – 11,97 м3 (2023 год – 12 м3); 
- удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах  (на 1 проживающего) – 29,36 куб.м. (2023 год – 27,98 м3.) ;
- удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах (на 1 человека населения) составила 134,55 м3., что соответствует уровню 2023 года. 
2) Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
- удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями (на 1 человека населения) –                  40,42 кВт/ч (2023 год – 43,2 кВт/ч);
- удельная величина потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями (на кв.м общей площади) – 0,09 Гкал (2023 год – 0,1 Гкал);
- удельная величина потребления горячей воды (на 1 человека населения) – 0,15 м3 (2023 год – 0,15 м3);
- удельная величина потребления холодной воды (на 1 человека населения) – 0,66 м3  (2023 год – 0,82 м3);
- удельная величина потребления природного газа (на 1 человека населения) – 0,75 м3 (2023 год – 0,79 м3). 
По состоянию на 1 января 2025 года в Богучарском муниципальном районе в рамках энергосберегающих мероприятий:
- 49 многоквартирных дома оснащены общедомовыми коммерческими узлами учета тепловой энергии;
- 100 многоквартирных домов оснащены общедомовыми коммер-ческими узлами учета холодной воды;
- 106 многоквартирных домов оснащены общедомовыми коммерческими узлами учета электроэнергии.


Глава  Богучарского
муниципального района                                                                   В.В.Кузнецов 


Доля сельскохозяйственных производителей в общем объеме валовой продукции сельского хозяйства в 2022-2024гг. (%)
Сельскохозяйственные организации 	
2022	2023	2024	51	43.9	36.6	К(Ф)Х	
2022	2023	2024	23.9	21.3	24.4	Хозяйства населния	
2022	2023	2024	25.1	34.800000000000011	39	




Зерновые	
2020	2021	2022	2023	2024	218.5	183.1	254.6	231.2	104.6	Подсолнечник	
2020	2021	2022	2023	2024	44.1	53.9	58	60.1	50.8	


Структура промышленной деятельности Богучарского района (по объему отгруженных товаров в % к итогу)
Структура промышленной деятельности Богучарского района (по объему отгруженных товаров в % к итогу)	25,1%
70,3%
2,2%
2,4%

Добыча полезных ископаемых	Обрабатывающие производства	Обеспечение электрической энергией, газом и паром	Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов	25.1	70.3	2.2000000000000002	2.4	
Структура экономики Богучарского муниципального района	
Продукция сельского хозяйства	Продукция промышленных предприятий	Инвестиции в основной капитал	Потребительский рынок	25	12.4	5.7	56.9	
Структура субъектов МСП     по видам деятельности в % 
индивидуальные  предприниматели	
сельское хозяйство	промышленность	строительство	розничная торговля 	транспорт 	прочие услуги	15.9	2.4	4.4000000000000004	42.9	18.7	15.7	юридические лица	
сельское хозяйство	промышленность	строительство	розничная торговля 	транспорт 	прочие услуги	25.9	12.5	9.8000000000000007	22.3	5.4	24.1	

доходы консолидированного бюджета 	
2022	2023	2024	1602.8	1743	1829.4	в том числе собственные доходы	
2022	2023	2024	1577.6	1653	615.5	расходы консолидированного  бюджета	
2022	2023	2024	583.79999999999995	667.2	1908.3	
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