ОТЧЕТ
об  исполнении  районного  бюджета
Богучарского  муниципального  района  за  6 месяцев  2024  года

[bookmark: _GoBack] 1.Основание для проведения проверки: Положение о Контрольно-счетной комиссии Богучарского муниципального района, План работы Контрольно-счетной  комиссии  Богучарского  района  на 2024 год п. 26.
2.Цель проверки: исполнение бюджета Богучарского муниципального  района за 6 месяцев 2024 года в  соответствии  с  действующим  законодательством.
3.Предмет проверки: отчет финансового отдела администрации  Богучарского  муниципального  района  об  исполнении  районного  бюджета  за  6  месяцев 2024 года.
1. Проверяемый  период:  01 января  2024 года  по  1 июля  2024 года.
   5.  Проверкой  установлено:
  Бюджетный  процесс  в проверяемом  периоде  осуществлялся  в  соответствии  с  положением  «О бюджетном  процессе  в  Богучарском  муниципальном  районе» (далее – Положение  о бюджетном  процессе).
В  течение  периода  в  решение  «О  бюджете  Богучарского  муниципального  района  на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»  вносились  изменения  и  дополнения. 
 Постановлением администрации Богучарского муниципального района от 16.07.2024 года № 407 «Об исполнении районного бюджета за 6 месяцев 2023 года» утверждено исполнение районного бюджета.
 По доходам  за  6  месяцев 2024 года 656172,0 тыс. руб., по расходам  -  640670,3 тыс. руб. 
Налоговые и неналоговые доходы получены в сумме 213638,5 тыс. рублей, удельный вес в доходах 32,6 %.            
Расходная  часть  бюджета  исполнена  в  сумме  640670,3 тыс. рублей или  42,9 % от  уточненных  плановых бюджетных  назначений.  
Наибольший  удельный  вес  (по факту  исполнения)  в  общих  расходах  районного  бюджета  составили  расходы  по  разделам:
- Образование – 65,8 % (421394 тыс. руб.);
- Общегосударственные  вопросы – 17,6 % или 48750,1 тыс. руб.;
- «Культура, кинематография» израсходовано  53877,8 тыс. руб.  или  8,4  %.
Соблюден  принцип  социальной  направленности  бюджета – основная часть расходов  направлена на  отрасли  социальной  сферы.  
В  ходе  проверки  отчета  об  исполнении  бюджета  Богучарского  муниципального  района  за  6  месяцев 2024 года  нецелевого  использования  средств  не  выявлено.
ВЫВОДЫ  И  ПРЕДЛОЖЕНИЯ:  
Контрольно-счетная  комиссия  отмечает,  что  при  исполнении  районного  бюджета,  нормы  бюджетного  законодательства  соблюдены.  Причин  для  отклонения  отчета  администрации  Богучарского  муниципального  района  об  исполнении районного бюджета за  6 месяцев 2024 года  Контрольно-счетная  комиссия  не  усматривает.

Председатель Контрольно-счетной  комиссии
Богучарского муниципального района                             А.М. Еремейчева    


