Протокол заседания
Общественной палаты
Богучарского муниципального района 
Воронежской области

Дата проведения: 06.10.2023г.
Место проведения: зал заседаний 
администрации  Богучарского 
муниципального района
Время проведения: 14 часов 


Заседание  Общественной палаты Богучарского муниципального района вела председатель Общественной палаты Богучарского муниципального района Андросова Елена Васильевна. 
Присутствовали: Агапова Лариса Владимировна – начальник отдела по организационно – правовой работе и информационной безопасности администрации Богучарского муниципального района, 15 членов Общественной палаты Богучарского муниципального района.

Повестка дня:
    1. О проведении ежегодной благотворительной акции «Белый цветок». 
    2. Об общественном контроле за проведением выборов Губернатора Воронежской области.  
    3. О работе по участию НКО в различных грантах и социальных проектах.

        По первому вопросу выступила Андросова Елена Васильевна – председатель Общественной палаты Богучарского муниципального района.
        Она доложила о результатах проведения ежегодной благотворительной акции «Белый цветок», организаторами которой выступают Воронежская Митрополия, при активном участии и поддержке Общественной палаты Воронежской области и города Воронежа, правительства Воронежской области, Женсоветов Воронежской области,  благотворительного фонда помощи детям с онкогематологическими и иными тяжелыми заболеваниями «ДоброСвет».   
         Члены Общественной палаты Богучарского муниципального района    решили принять в этой акции активное участие.  
          
Голосовали: единогласно.
(Решение прилагается)

       По второму вопросу выступила Улеватая Екатерина Валерьевна – заместитель председателя Общественной палаты Богучарского муниципального района. 
       Она рассказала об общественном контроле за проведением выборов Губернатора Воронежской области с 08 по 10 сентября 2023 года.  На каждом избирательном участке все 3 дня вели наблюдение за избирательным процессом общественные наблюдатели. Все наблюдатели прошли обучение. Наблюдение прошло в штатном режиме.   
           
Голосовали: единогласно.
(Решение прилагается).

	По третьему вопросу выступила Агапова Лариса Владимировна, начальник отдела по организационно – правовой работе и информационной безопасности администрации Богучарского муниципального района.  
         Она рассказала о работе по участию НКО в различных грантах и социальных проектах. На территории муниципального образования создано 23  СОНКО, которые осуществляют свою уставную деятельность по различным направлениям общественной жизни, из них 4 религиозных организаций. В 2022 году образовалась местная религиозная организация православный Приход храма в честь иконы Божией Матери «Утоли моя печали» с.Медово Богучарского района Воронежской области «Россошанская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)».  СОНКО являются посредниками между органами местного самоуправления и населением, организуют публичный диалог по ключевым вопросам развития Богучарского района, защиты гражданских прав и свобод его жителей.  Постановлением администрации Богучарского муниципального района утверждена  от 28.12.2018 году № 983 утверждена муниципальная программа "Муниципальное управление и гражданское общество", в которой определены основные направления и показатели по взаимодействию органов местного самоуправления с институтами гражданского общества. 
          В 2022 году администрация Богучарского муниципального района второй раз приняла участие в конкурсе на предоставление субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Воронежской области на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций в рамках подпрограммы «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций» государственной программы Воронежской области «Социальная поддержка граждан»  и получила грант в размере  976 200,00 рублей. Затем был объявлен районный конкурс по предоставлению грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию программ (проектов) в рамках основного мероприятия 4 «Гражданское общество» муниципальной программы Богучарского муниципального района Воронежской области «Муниципальное управление и гражданское общество», утвержденной постановлением администрации Богучарского муниципального района Воронежской области от 28.12.2018 № 983, где 3 СОНКО стали победителями: Автономная некоммерческая организация «Клуб исторической реконструкции «Вольница»; автономная некоммерческая организация гражданских инициатив «Мой Богучар»; Воронежская региональная молодежная общественная организация «Мотоклуб ночные волки». Они получили из районного бюджета Богучарского муниципального района грантовую поддержку  в сумме 117600,00 рублей. Все денежные средства ими реализованы на запланированные мероприятия. 


Голосовали: единогласно.
(Решение прилагается).

          Вопросы повестки дня исчерпаны. 
           Замечаний по ведению заседания Общественной палаты Богучарского муниципального района не поступило.



Председатель Общественной палаты
Богучарского муниципального района
Воронежской области                                                            Е.В.Андросова
