ОТЧЕТ
главы Липчанского сельского поселения Богучарского    
 муниципального района Воронежской области
о работе администрации за 2024 г.

Уважаемые   депутаты Липчанского сельского поселения !
[bookmark: _GoBack]   В соответствии с Уставом  Липчанского сельского поселения   на обсуждение и оценку общественности представляется отчет о работе администрации за  2024 год.
Буду признателен за замечания и предложения, которые вы выскажете в ходе нашего отчета.
Считаю, что такой разговор необходим, так как он поможет оценить не только сделанное, но и сверить наши совместные планы на ближайшее время.
      Представляя свой отчет о работе администрации Липчанского сельского поселения за  2024 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.
Главными задачами в работе администрации поселения  в  2024 году остается исполнение полномочий в соответствии с 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и Областными правовыми актами.  
  В состав Липчанского сельского поселения   входят 4 населенных пункта, в которых проживает  1369 человек зарегистрированных постоянно.   Трудоспособного населения -  824, пенсионеров -366, узники-  28 человека, инвалидов -  66 человек, детей школьного возраста- 183, детей дошкольного возраста – 68, учащаяся молодежь -34 умерло  - 29  человек , родилось -8 человек. В итоге демографическая ситуация на территории сельского поселения характеризуется увеличением смертности и уменьшением рождаемости.


ВОИНСКИЙ УЧЕТ

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит  244 человек военнообязанный, в том числе:
офицеры запаса – 5 человек;
прапорщики, мичманы, сержанты, солдаты, матросы запаса – 229 человек;
 призывников - 10 человек;
в весенне-летний призыв в ряды Российской Армии призваны 4 человека.  
 На осуществление полномочий по первичному   воинскому учету, из средств федерального бюджета выделено 113,3 тыс. руб., из них   освоено   113,3 тыс. руб.


БЛАГОУСТРОЙСТВО
       На территории Липчанского сельского поселения в 2024 году произведена расчистка периметра от поросли и деревьев для монтажа ограждения кладбища, произведен монтаж ограждения кладбища в с. Липчанка по ул. Кирова. За счет средств субсидии из областного бюджета проведен ремонт Братской могилы № 62 в с. Шуриновка, были проведены работы по благоустройстве территории около Братской могилы и заменена фигура солдата на новую. В с. Шуриновка ликвидирована свалка.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Базовой отраслью     Липчанского сельского поселения было и остаётся  сельское хозяйство. По существу сельское хозяйство во многом определяет экономику сельского поселения.
На территории  Липчанского сельского поселения осуществляют свою деятельность сельхозпредприятия с разными организационно – правовыми формами: общество с ограниченной ответственностью- ООО «Варваровка»,ООО «АВАНГАРД-АГРО  -ВОРОНЕЖ» СХП «Богучарское-1» ; ИП  КФХ «Дядин», ИП КФХ «Непорожний Д.А», ИП КФХ «Сущенко И.Н.», ИП КФХ «Улезько К.И.», ИП КФХ «Екимовский В.В.». СХА «Единство», СХА «Шуриновская»,    основная специализация-растениеводство,       животноводство. В х.Варваровка располагается        ИП КФХ «Ахмедов Муким» отрасль животноводства, а в с. Липчанка находится ООО «Форест» отрасль по разведению прудовой рыбы.


ЖИЛИЩНО КОМУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
В границах сельского поселения организовано электро, газо, и водоснабжение населения.
Электроснабжение и уличное освещение. В Липчанском сельском поселении произведен ремонт уличного освещения. В 2024 г. затрачено 64 тыс.руб. на замену сгоревших ламп в количестве 53 шт. и замену коммутационных аппаратов. В течение 2024 года производилась замена сгоревших лампочек, приобретались расходные материалы.  Всего по состоянию на 01.01.2024 года в поселении насчитываются  201 уличных фонаря, Уличное освещение регулируется  23 шкафами управления .На территории Липанского сельского поселения было частично модернезированно уличное освещение, заменены коммутационные аппараты в щитах У.О. 0,4 кВт.
Всего затрачено   на оплату потребленной электроэнергии    370,2 тыс.руб.
Газоснабжение. Участок « Богучармежрайгаза» обслуживает     425 абонента, за 2024 год были проведены работы по подключению газа в    2 домах с. Липчанка.      
     Среди полномочий администрации  Липчанского сельского поселения вопросы обеспечения жизнедеятельности поселения были и остаются основными. Один из них – газификация сел поселения.
В  с.Липчанка существует централизованное газоснабжение,  в отчетном году снят вопрос о газификации  ул. Луговая, улица газифицирована  по программе догазификации. 
Водоснабжение.  2  водонапорные башни, 2 скважины,  5 км водопроводных сетей.    21 домовладение поселения  пользуются центральным водопроводом в  х.Варваровка. Остальные домовладения  пользуются водой из индивидуальных скважин.
  Варваровский  водопровод  является собственностью администрации и стоит на балансе  поселения,   налажен сбор средств за потребленную электроэнергию. Водопроводные сети изношены, часты порывы, выход из строя сетей, соответственно возрастает социальная напряженность. 
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ
Дорожная деятельность.  В 2024 году  асфальтирована улица 50 лет Победы в с. Липчанка (1 км.). В с. Липчанка по улицам Кирова и Пушкина произведена обрезка крон и деревьев в охранной зоне дорог местного значения.
 В 2024 году планируется ремонт 2 отдельных участков  дорог, окончательное решение будет принято администрацией района. 
 
 
УЧАСТИЕ В ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ И ЛИКВИДАЦИИ   ПОСЛЕДСТВИЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ В ГРАНИЦАХ ПОСЕЛЕНИЯ

Участие Администрации Липчанского сельского поселения в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения и  обеспечении первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов в 2024 году заключалась в информировании населения  об опасности возникновения чрезвычайных ситуаций, мерах предупреждения их возникновения и способах ликвидации последствий. Администрация проводила работу с населением, распространяла листовки о необходимости принятия мер противопожарной безопасности.
 К сожалению, по-прежнему на улицах наших сёл собираются в стаи бездомные собаки. Поведение животных непредсказуемо.  
У большинства из этих бегающих по улицам наших младших братьев есть хозяева, которые почему-то не понимают, что они «в ответе за тех, кого приручили». Позаботьтесь о своих питомцах и безопасности окружающих.


ОБЕСПЕЧЕНИЕ  ПЕРВИЧНЫХ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ГРАНИЦАХ ПОСЕЛЕНИЯ

 Не лишним будет напомнить о соблюдении мер пожарной безопасности. В основном причиной пожаров является человеческий фактор – поэтому напоминаем о том, чтобы население вовремя убирали свои земельные участки от сорной растительности, мусора. 
 В   2024 году особое внимание администрацией сельского поселения уделялось мероприятиям, направленным на противопожарную профилактику. Для чего был разработан план мероприятий, рейды по  селам поселения,   обходы многодетных семей с вручением памяток с росписью в журнале , проведена опашка  объектов СХА,ГРП и ШРП, подстанций и трансформаторов, на сайте поселения размешены памятки и агитационные листовки. 
 В итоге мы имеем по сравнению с прошлым годом намного меньше возгораний     
  	 В случае возгорания администрация  Липчанского сельского поселения может привлечь следующие собственные средства:  1 -  легковой автомобиль, 9 - добровольных пожарных,  3 - ранцевый огнетушитель , 4 - пожарных водоема, 3 – пожарный водозабор. При нехватке сил и средств запрашивается помощь у ДПК с.Радченское  и ПЧ г.Богучар.
 На  мероприятия по пожарной безопасности в бюджете было запланировано     8 тыс. рублей. Решение проблемы пожарной безопасности населенных пунктов не возможно без непосредственного участия населения. Убедительно просим  жителей  привести в исправное состояние газовое, печное, электрическое отопление, проверить дымоходы, электропроводки, а так же  во время действия особого противопожарного режима не выжигать сухую растительность. 
Весной и осенью 2024 года в границах поселения зафиксировано  3 возгораний сухой травы на пастбищах и лугах. Силами жителей и Радченской добровольной пожарной команды   удалось локализовать огонь. 


ОРГАНИЗАЦИЯ И СОДЕРЖАНИЕ МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ В ГРАНИЦАХ ПОСЕЛЕНИЯ
    На территории Липчанского сельского поселения расположено 6  кладбищ.    
         В 2024 году проводились субботники по уборке территорий кладбищ, вырубка деревьев, подвозился песок на кладбища.   

БЮДЖЕТ ПОСЕЛЕНИЯ, МЕСТНЫЕ НАЛОГИ И СБОРЫ, МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО
   
Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий.   Следует отметить, что наше поселение является дотационным, т.е. собственные доходы не покрывают необходимые расходы бюджета.  
В целях обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения по местным налогам (к ним относятся: налог на имущество физических лиц и земельный налог) в 2024 году администрация поселения проводила работу в соответствии с Соглашением об информационном взаимодействии между налоговыми органами и органами местного самоуправления. Результатом данной работы явились урегулированные лицевые счета физических лиц, уточнены отдельные характеристики объектов недвижимости. Для повышения доходной части бюджета Администрацией  Липчанского сельского поселения ведется активная работа по снижению задолженности по налогам: ежемесячно в МИФНС России   по Воронежской области запрашиваются сведения по задолженности, в т.ч. недоимке, на основании которых ведется активная работа с неплательщиками. Проводятся заседания районной комиссии по отработке недоимки с должников- физических и юридических лиц  по вопросам собираемости налогов. На заседания  комиссии  были приглашены 10 человек, имеющих задолженность. 
Основные направления бюджетной и налоговой политики поселения в 2024 году связаны с обеспечением социально-значимых расходов и дальнейшим развитием поселения.  
Администрацией  Липчанского сельского поселения был сформирован, проверен и утвержден Советом народных депутатов   бюджет Липчанского сельского поселения на 2024 год.
Расходы были запланированы исходя из полномочий поселения в рамках доходных возможностей. Все расходы выполнены в пределах смет бюджетной классификации. За 2024  год в бюджет  Липчанского сельского поселения  поступило доходов в сумме  13,8 млн.рублей.
Структура доходов следующая:

За    2024 год  доходы бюджета поселения составили  13,8 млн. рублей, в том числе:
- собственные (налоговые и неналоговые)  доходы – 2,4 млн.рублей (17,4 %);
- безвозмездные поступления  - 11,4 млн. рублей (82,%).
Расходы бюджета за   2024 год   составили  15,4  млн. рублей, в том числе:
- функционирование высшего должностного лица  - 0,9 млн. рублей (5,8%),
- содержание органов местного самоуправления – 2,2 млн. рублей (14,3%);
- мобилизационная и вневойсковая подготовка – 0,14 млн.рублей  (0,7%);
-дорожное хозяйство-5,5 млн.рублей(35,7%) 
мест захоронений и прочие мероприятия по благоустройству территории)  -3,5млн. рублей (22,7 %); 
- содержание учреждений культуры – 1,9 млн. рублей (12,3%);  
- социальное обеспечение - 0,3 млн. рублей (1,9 %)
- коммунальное хозяйство – 0,04 млн. рублей (0,3%);
-охрана окружающей среды – 0,6 млн. рублей (1,7 %) это расчистка свалок
-другие общегосударственные вопросы-0,26 млн.рублей(1,7%).

В отчете за 2022 г. были намечены задачи на 2024 г. Остановлюсь на исполнении основных из них:
- ограждение кладбища в с. Липчанка на ул. Кирова- в 2024 году был смонтирован частичный каркас  ограждения кладбища, в 2024 году планируется установка двух ворот и калиток.
- модернизация сетей уличного освещения по поселению - все запланированное выполнено в полном объеме.

- асфальтирование участка дороги по ул. 50 лет Победы в с. Липчанка -все запланированное выполнено в полном объеме.

- расчистка дорог местного значения от поросли в с Липчанка по ул. Кирова - все запланированное выполнено в полном объеме.


ЗАДАЧИ НА 2024 ГОД

На отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период в 2024 г.   Конечно, не всегда можно решить вопросы местного значения поселений в том объеме, как хотелось бы. 
Задачи, которые стоят перед администрацией поселения в 2024 году, сложные:
-совершенствование нормативно-правовой базы  Липчанского сельского поселения в сфере управления финансовыми средствами и собственностью поселения; 
- ориентация расходов бюджета   поселения на достижение конечных социально-экономических результатов. 

Плановые мероприятия:

- ремонт крыши здания администрации Липчанского сельского поселения;
- асфальтирование участка дороги по ул. Пушкина в с. Липчанка и по ул. 1 Мая в х. Варваровка;
- ремонт водопроводных сетей в х. Варваровка;
-

   Основными направлениями деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, исполнение наказов избирателей, благоустройство улиц, дорог, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.
Результатом реализации обозначенных мероприятий станет повышение эффективности бюджетной политики, оптимизация использования бюджетных средств.
 	Главной задачей останется достижение сбалансированности объёма расходных обязательств  Липчанского сельского поселения с возможностями бюджета.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Над решением этих задач будет работать администрация и Совет народных депутатов  поселения в 2024 году. Мы рассчитываем на помощь в их разрешении со стороны администрации района, предприятий и организаций поселения и, конечно, на помощь наших жителей. Убежден, что мы совместно сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы, и реализуем намеченные планы.
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации  и всех, кто работает в поселении - будет направлена на решение одной задачи: сделать жизнь в сельском поселении  комфортнее.
И в заключении хотелось поблагодарить районную администрацию, наших руководителей предприятий, депутатов, руководителей учреждений, за помощь населению и администрации поселения в нашей работе. Огромное Вам всем спасибо и спасибо за внимание. А отдельное спасибо всем жителям, особенно пенсионерам, кто принимал активное участие в субботниках по благоустройству территории поселения.
