Доклад главы Луговского сельского поселения
                        
                                 Уважаемые депутаты и приглашенные!    

        Деятельность администрации поселения строится в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года  № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с Уставом Луговского сельского поселения.
       О социально-экономических показателях поселения  за  2024г.
   В состав Луговского сельского поселения входят 4(четыре)  населенных пункта: село Луговое - 798 человек, село Расковка - 303 человек, село Данцевка - 482 человека, хутор Краснодар - 109 человек, с общей численностью - 1692 человек, административный центр - село  Луговое. За  2024 год  родилось - 8, умерло – 19 человек. 
      За   2024 год  доходы бюджета составили - 11244,1 тыс.рублей. Собственные доходы в сумме  2754,8 тыс.руб., безвозмездные поступления – 8489,3 тыс.руб., в т.ч.
- субвенции бюджетам сельских поселений 136,2 тыс.руб.        
- дотации на выравнивание  бюджетной обеспеченности - 2223,7 тыс. руб.
- межбюджетные трансферты 6057,4 тыс. руб.
- прочие безвозмездные поступления  72,0 тыс. руб.
- налог на доходы физических лиц – 313,5 тыс.рублей.
- единый сельскохозяйственный налог – 667,4 тыс. руб.
- земельный налог –1446,9 тыс. руб.
- налог на имущество –289,8 тыс. руб.
- госпошлина- 4,1   тыс. руб.
- штрафы-4,5 тыс. руб.
- арендная плата по договорам аренды - 28,6 тыс.руб.
 
Расходы бюджета произведены в сумме  - 17442,7 тыс. рублей. 
Расходы на содержание органов местного самоуправления - 3785,3 тыс.руб.
Расходы по содержанию военно-учетного работника  составили -  136,2 тыс. руб.
Расходы по обеспечению деятельности культуры –10308,3 тыс. руб.
Уличное освещение  – 395,5 тыс. руб.
Пенсионное обеспечение  - 488,1 тыс. руб.
Расходы по благоустройству территории - 152,4 тыс.руб.
Расходы по содержанию мест захоронений - 98,0 тыс. руб.
Дорожное  хозяйство - 2076,3 тыс. рублей
Обслуживание государственного долга - 2,6 тыс.рублей
 
       О проделанной работе:
      Хочется сказать, что за 2024 год  сделано немало.
   За истекший период администрацией Луговского сельского поселения принято 117 распоряжения, вынесено 70 постановлений, 64 решений Совета народных депутатов Луговского сельского поселения. 
      Администрацией ведется работа по развитию и  расширению личных подсобных хозяйств в частном секторе, оказано содействие в получении кредита в Россельхозбанке 6-ти гражданам. На территории поселения ведут свою деятельность 27 предпринимателей. Поставлены на очередь на улучшения жилищных условий и участвуют в программе «Молодая семья» 2 семьи (Фаикова х. Краснодар и Акулян с. Луговое). Совершено  27 нотариальных действий, возложенным на поселение законодательством. 
      Администрация Луговского сельского поселения ведет работу по воинскому учету и бронированию военнообязанных, всего на воинском учете состоит 340 военнообязанных, из них прапорщиков, сержантов, солдат - 333, офицеров запаса - 2, призывников - 29. В течение 2024 года поставлено на воинский учет -  11 человек.
   Снято с воинского учета – 14 человека.
   На территории Луговского сельского поселения проживают 39 человек несовершеннолетних узников, 37 участников локальных войн и участников СВО.   
      В преддверии празднования  79-й годовщины «Дня победы» были проведены косметические ремонты памятников погибшим воинам односельчанам в с. Луговое и с. Данцевка. В преддверии праздника светлой пасхи ко всем кладбищам был завезен песок. 
       Также в прошлом году была  заасфальтирована  дорога по переулку Советский в селе Расковка длиной 380 метров, на сумму – 2076,3 тыс. рублей.
      Произведено грейдерование грунтовых дорог в селе Расковка, хутор Краснодар и в селе Данцевка по улице Гагарина. Частичная отсыпка дорог грунтом по улицам Титова, Комсомольская  и переулку Пионерский в селе Расковка, обрезка деревьев вдоль дорог.
       Администрацией поселения были закуплены и установлены мусорные контейнеры в количестве 39 штук, а 75 контйнеров установлено за счет «Облкоммунсервиса».
     Также в 2024 году был построен пищеблок к МКОУ «Луговская СОШ».      
      В 2024 году началась работа по очистке водоотводных каналов на территории поселения в количестве трех каналов.
      По уличному освещению были заменены фонари в количестве – 4 штук.
Проведен апрельский месячник  по благоустройству территорий сел поселения, благодаря общим усилиям и активному  участию  коллектива администрации поселения учителей и учащихся МКОУ «Луговская СОШ», МКОУ «Данцевской ООШ», коллективов СХА (колхоза)  «Родина», СХА «Луговое» работников домов культуры и мед учреждений  по уборке парков  и общественных территорий.
Налоговая политика является не только составной частью, но и одним из наиболее эффективных инструментов осуществления социально-экономической политики, проводимой органами местного самоуправления. Доходы бюджета администрации формируются в соответствии с бюджетным законодательством, законодательством о налогах и сборах РФ и Воронежской области. Специалистами администрации регулярно ведется работа по налогам на землю и на имущество физических лиц, проводится сверка списков землепользователей, регулярно подаются сведения в налоговые органы. Ведется работа с населением по неоформленным в ФРС земельных участков. Рассмотрены списки физических лиц о суммах недоимки (задолженности) по налогу на имущество и земельному налогу.
        Уважаемые депутаты. В настоящее время остро встает вопрос по предупреждению проявлений экстремизма и терроризма. В пределах своей компетенции администрация осуществляет воспитательные и пропагандистские меры, направленные на развитие межэтнического взаимопонимания. В администрации составлен список граждан, проживающих на территории поселения и относящиеся к кавказским национальностям. Необходимо организовать мониторинг  межнациональных отношений, сотрудничество и обмен информацией с общественными объединениями и гражданами, осуществлять предотвращение пропаганды экстремисткой идеологии, внедрение в молодежную среду норм толерантного поведения.
      Анализируя работу администрации Луговского сельского поселения за прошедший период с обращениями граждан и результативность их рассмотрения, хочется отметить, что все обращения граждан, поступивших  в администрацию, рассматриваются мной   и специалистами администрации в установленные действующим законодательством сроки. Граждане получают разъяснения, основанные на законодательстве, по вопросам обеспечения молодых семей жильем, предоставления субсидий,  налогообложения граждан. Жалобы граждан   положительно разрешаются в полном объеме с выездом на место или комиссионно. Все устные обращения положительно разрешены в полном объеме  или  разъяснены на  основе действующего законодательства. 
Проблемы поселения:
          Благоустройство сквера в селе Луговое.
Асфальтирование дорог в с. Расковка, х. Краснодар и  с. Данцевка.
          Подводя итоги, мы понимаем, то, что сделано – это маленькая доля того, что нужно сделать. Поверьте, это не от того, что мы не хотим, есть объективные причины – отсутствие в полной мере средств и субъективные -  мы с Вами еще не осознали, что многие проблемы, например, решение вопросов благоустройства, зависят не только от вложенных денег, а еще от нашей сознательности, личного участия каждого в наведении порядка на своей территории и желания участвовать в жизни своих сел.
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