Отчет 
главы Монастырщинского сельского поселения о результатах деятельности администрации Монастырщинского сельского поселения Богучарского муниципального района в 2024 году и  задачах на 2025 год
Добрый день, уважаемые депутаты,  Валерий Васильевич и приглашенные!
Сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы

администрации поселения за 2024 год, в котором постараюсь отразить

деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения.

Главными задачами в работе администрации являются исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, федеральными и региональными правовыми актами.

Работа администрации сельского поселения строится на основе тесного

взаимодействия с органами власти всех уровней, с населением, депутатами, организациями и учреждениями, расположенными на территории поселения.
Анализируя итоги ушедшего года, должен признать, что это был очень непростой год для нашего поселения во всех отношениях. Не скрою, не всё из того, что планировалось, удалось сделать. Однако нельзя отрицать и того, что сделано немало.

В состав  Монастырщинского сельского поселения Богучарского муниципального района Воронежской области входит один населенный пункт село Монастырщина. 
По состоянию на 1 января 2025 года численность населения по сельскому поселению составила 1075 человек.

Демографическая ситуация за 2024 год выглядит следующим образом: ·

родилось – 3 человека, умерло 13 человек; 
На территории Монастырщинского сельского поселения находятся  ПЧ-94 ГПС с.Монастырщина, врачебная амбулатория с круглосуточным отделением неотложной медицинской помощи,  отделение почтовой связи,   удаленное место филиала АУ «МФЦ», филиал ПАО «МРСК-Центра»-«Воронежэнерго», дополнительный офис № 9013/01025 Сбербанка России, сельский дом культуры, библиотека,  средняя общеобразовательная школа на 350 мест, в которой   обучается   109  учащихся, детский сад «Родничок» на 72 места, в котором 42 воспитанника.
Общая площадь территории поселения составляет -11328 га. Площадь земель сельскохозяйственного назначения - 9,0 тыс.га,  из них пашни -5,5 тыс.га , в том числе - 4,8 тыс.га земли пайщиков, фонд  перераспределения- 1287 га.

На территории Монастырщинского сельского поселения  расположены:

 ООО «Тихий Дон», СХА (колхоз) «1-е Мая», Товарищество на вере « Подлипаев, Герасимов  и компания», ИП Глава КФХ «Яицкий О.В», а также семь индивидуальных предпринимателей растениеводческого направления. 

Имеется   5  предприятий   розничной торговли (магазины и павильоны), в этой сфере занято 13 человек. 
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально- экономического развития сельского поселения безусловно служит бюджет.

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом РФ. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета размещается на официальном сайте. По итогам исполнения бюджета

Доходы бюджета Монастырщинского сельского поселения за 2024 год составили- 7635,5 тыс. руб.,

- из них собственные (налоговые и неналоговые) – 2137,4 тыс. руб.;

-безвозмездные поступления – 5498,1 тыс. руб.

 Расходы бюджета за 2024 год составили 8081,8 тыс. руб.

Бюджетные средства за 2024 год направлены:

- на другие общегосударственные вопросы – 156,6 тыс. рублей;

- субвенции по переданным полномочиям – 951,7 тыс. рублей;

- национальная оборона – 136,2 тыс. рублей;

-национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 20,0 тыс. рублей;

- национальная экономика – 230,0 тыс. рублей;

- коммунальное хозяйство – 18,0 тыс. рублей;

- содержание мест захоронения – 107,2 тыс. рублей;

- благоустройство территории – 422,5 тыс. рублей;

- организация уличного освещения – 389,2 тыс. рублей;

- выполнение других расходных обязательств - 1279,3 тыс. рублей;

- на содержание учреждений культуры – 801,3 тыс. рублей;

- социальная политика – 292,9 тыс. рублей.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 62  постановления, 26 распоряжений по личному составу, 53 распоряжения по основной деятельности. 
 В 2024 году проведено 10 заседаний Совета народных депутатов  Монастырщинского сельского поселения. Принято 34 решения. 
Все НПА размещаются на официальном сайте поселения.
Работа с обращениями граждан.
Вся работа администрации – это забота о населении. За отчетный период на личный прием к главе поселения обратилось – 13 человек по самым разнообразным вопросам. В основном это жизненные вопросы:  замена светильников, о возможности ямочного ремонта в с.Монастырщина по ул.Первомайская, о покосе и уборке прилегающей территории к домовладению от травы, о ремонте водопровода и т.д.
Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций и обеспечение пожарной безопасности

Администрация Монастырщинского сельского поселения в своей работе особое внимание уделяет информированию граждан по вопросам предотвращения чрезвычайных ситуаций (предупреждение пожаров и возгораний, антитеррористической безопасности и др.) посредством размещения памяток на стендах, официальном сайте, информации в СМИ, сходах граждан, работы с неблагополучными семьями. На информационных стендах (в здании администрации  поселения, в местах массового нахождения граждан)  регулярно  размещаются  памятки  и  другая  информация полезная для населения.

За истекший период 2024 года были выполнены следующие мероприятия и работы:
- приобретены и установлены контейнеры для сбора ТКО в количестве 64 шт., на  42 площадках в с.Монастырщина. Сумма местного бюджета 327000,0 рублей,  средства дорожного фонда 200000,0 рублей (общая сумма 527000,0 рублей);

-выполнены работы по изготовлению проектно-сметной документации на благоустройство территории прилегающей к Монастырщинскому СДК;

-выполнены работы по ликвидации несанкционированной свалки в селе Монастырщина сумма 1300000 рублей;
-выполнены работы по изготовлению проектно-сметной документации на рекультивацию карьера, сумма 370 000 рублей;

- выполнены работы по изготовлению проектно-сметной документации на ремонт братской могилы № 60  в сумме  55000 рублей. В 2024 году в Министерство по развитию муниципальных образований Воронежской области  подана заявка на обустройство и восстановление воинских захоронений. Наше поселение включено в перечень получателей  в  2025 году субсидии из областного бюджета.
Совместно с хозяйствующими субъектами постоянно ведутся работы по обкосу обочин дорог местного значения в летнее время, а в зимнее очистка от снега.

Постоянно ведутся работы по  обкосу, содержанию и благоустройству трех гражданских   кладбищ, находящихся в селе Монастырщина. Регулярно проводятся субботники по обустройству и содержанию общественных мест.
В селе Монастырщина находится  4 водонапорных башни, две из них работают в автоматическом режиме. За 2024 год  произведена замена одного глубинного насоса и устранено 7 порывов водопровода.

Протяженность дорог местного значения составляет -23,5 км., из них с твердым покрытием -14,89 км. Практически все улицы села Монастырщина заасфальтированы.

На территории поселения находятся 13  щитов учёта уличного освещения, установлены 143 светильника.  Регулярно проводится обслуживание и замена ламп в светильниках уличного освещения. Все улицы полностью освещены.

 В 2024 году жителями села была предложена инициатива по увековечиванию памяти жителей, погибших в военных конфликтах в разное время. И так как, 2025 год объявлен Президентом РФ «Годом защитника Отечества» ТОС «села Монастырщина» подготовил заявку на участие в конкурсе ТОС с проектом «Установка памятного знака «Вечная память защитникам Отечества». В настоящее время ждем результатов.
Перспективы развития сельского поселения:
-вступить в программу и выполнить работы по благоустройству территории прилегающей к Монастырщинскому СДК;

- вступить в программу и выполнить работы по рекультивации карьера;
- продолжить работы по благоустройству сельского поселения, улучшения жизни жителей села, повышение социально - культурного облика нашей малой Родины;
-поддержание в рабочем состоянии уличного освещения;

-продолжить работы по обкосу обочин дорог местного значения и содержанию кладбищ.

-докупить недостающее количество контейнеров для сбора ТКО.
Для достижения этих целей я прошу жителей села быть активными, небезразличными в проведении общественных дел и мероприятий на территории поселения.   
Огромное Вам спасибо за поддержку!
         По всем интересующим вопросам вы можете обратиться непосредственно в администрацию Монастырщинского сельского поселения, а также по телефону 4-61-23.
         Спасибо за внимание!
Глава Монастырщинского сельского поселения                    Ю.Н. Сывороткин
«07» февраля 2025 года.
