Отчёт главы Первомайского сельского поселения
о работе администрации за 2024 год и планах на 2025 год.

Уважаемые депутаты!

 На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.
Вся деятельность администрации направлена на повышение уровня жизни поселения, и решения социальных задач по удовлетворению жизненных потребностей и повышения качества жизни населения.
Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения.
Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства освещалось нами в средствах массовой информации и на официальном сайте администрации. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии.
В настоящее время работу администрации  Первомайского сельского поселения обеспечивают 3 специалиста.
В состав Первомайского сельского поселения входят четыре населенных пункта: село Лебединка, село Плесновка, село Новоникольск, хутор Батовка.
Площадь  территории  Первомайского сельского поселения  составляет 15, 35 тысяч  га.  Численность населения составила на 01.01.2024 года -  1110 человека, из них в с. Лебединка- 659, в с. Плесновка- 243, в с. Новоникольск- 67, х.Батовка – 142. За 2024 год умерло 9 человек, родилось- 4 человек, прибыло – 7 человек, убыло – 7 человек. 
На территории поселения находится один сельский Дом культуры, одна библиотека, одна школа  полного общего образования, в которой обучается 122 человек. 105 учащихся 1-11 классов и одна группа дошкольного образования 17 человек. 
В селе Лебединка имеется врачебная амбулатория в х. Батовка- фельдшерско-акушерский пункт. В селах Плесновка и Новоникольск к сажелению медпунктов нет.
Магазины в  с.Лебединка 3 торговые точки.
Все села газифицированы, имеется центральное водоснабжение, все населенные пункты имеют уличное освещение, дороги  между селами асфальтированы асфальтированы. 
 На территории Первомайского сельского поселения одно сельхозпредприятие ЗАО «Агрофирма Павловская нива» СХП «Первомайское»,три крестьянско - фермерских хозяйств заняты растениеводством и животноводством. 
Одно из направлений работы администрации – это работа с обращениями граждан. Поступают письменные, устные и электронные обращения и заявления.  За 12 месяцев 2024 года поступило 18 письменных и устных обращений граждан.
       Устных - 14 обращений. 
       Письменных - 4 заявления:
Все   обращения разрешены в полном объеме и разъяснены на основе законодательства Российской Федерации.
За 2024 год совершено 16 нотариальных действий, общая сумма госпошлины за нотариальные действия составила 3200 рублей. 
          За 2024 год администрацией Первомайского сельского поселения было принято:
 - постановлений - 65, 
-  распоряжений по личному составу - 19, 
-  распоряжения по основной деятельности - 57.
Выдано 14 выписок из похозяйственных книг, 46 справок.
          Бюджет Первомайского сельского поселения Богучарского муниципального района на 2024 год утвержден решением Совета депутатов Первомайского сельского поселения от 27.12.2024 года  № 302.
   За 12 месяцев 2024  года  доходы бюджета поселения составили 9594,0тыс.руб., из них собственные (налоговые и неналоговые) 2279,4тыс.руб., 
государственная пошлина –2,7тыс.руб
доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности - 8,0тыс.руб.
доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 163,6тыс.руб.
штрафы, санкции, возмещение ущерба -3,0тыс.руб.
безвозмездные поступления –7137,2тыс.руб.
   Основные поступления в бюджет по налогам за 12 месяцев 2024 года:
- налог на доходы физических лиц –231,0тыс.руб
- единый сельскохозяйственный налог –снято налоговой 59,1
- налог на имущество физических лиц –321,3тыс.руб.
- земельный налог от физических лиц – 866,3тыс.руб.
- земельный налог от юридических лиц –919,9тыс.руб. 
          
Расходы бюджета за 12 месяцев 2024 года составили 10519,5тыс.руб .
          Бюджетные средства  за 12 месяцев 2024   года  направлены:
- на благоустройство территории-1344,5тыс.руб.  
-на национальную безопасность и правоохранительную деятельность –   485,5тыс.руб.  
- на содержание органов местного самоуправления – 5404,0тыс.руб
- на содержание учреждений культуры –1148,5тыс.руб.
- на национальную оборону –136,2тыс.руб.
- на социальные выплаты–292,9тыс.руб. 
-на коммунальное хозяйство-1254,0тыс.руб. 
-на выполнение других расходов обязательств –0,9тыс.руб.
- на другие общегосударственные вопросы –453,0тыс.руб 
         
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». На воинском учете состоит 231  человек. В 2024 году поставлено  на первоначальный  воинский учет  17 юношей 2008 года рождения. 
В течение года с гражданами, пребывающими в запасе постоянно проводятся собеседования по вопросу прохождения военной службы по контракту. В 2024 году  поступили  на военную службу  по контракту 2 человека ( Блохин Игорь Юрьевич, Фролов Сергей Евгеньевич
Для информации населения о деятельности администрации используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, проводится регулярнее информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. Работниками администрации продолжается работа по формированию программы федеральной информационной системы поселения (ФИАС), а также ГИС ЖКХ. В здании администрации работает филиал МФЦ «Мои документы». Для населения эта организация оказывает услуги по оформлению различных документов. Ежегодно спектр услуг, оказываемых этой организацией, значительно расширяется. Здесь можно оформить пособие на детей, выписать свидетельство о рождении, а также свидетельство о смерти, получить СНИЛС, медицинский полис, подать заявление на получение субсидий по ЖКХ, получение и замена паспорта, регистрация по месту жительства и месту пребывания граждан РФ, получение материнского сертификата, получение справок МВД о судимости и правонарушениях дорожного движения, постановка на кадастровый учет и государственная регистрация права собственности
Противодействие коррупции.
Постоянно в течение года в администрации поселения ведётся работа по противодействию коррупции. 
  Всеми депутатами Совета народных депутатов, муниципальными служащими администрации поселения в полном объёме предоставлены сведения о доходах на себя и членов своей семьи, данные которых размещены на официальном сайте администрации Первомайского сельского поселения и Богучарского муниципального района. 
  .
Благоустройство.

Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в прошедшем году, хочется сказать большое спасибо всем руководителям, работникам предприятий и организаций, жителям, в т.ч. школьникам, которые приняли активное участие в благоустройстве сел поселения. Главы крестьянских фермерских хозяйств и сельхозпредприятия оказывают помощь по очистке дорог от снега в зимнее время,  вывозу мусора с территории кладбища и завозу песка, обкосу обочин дорог. 
С 1 по 30 апреля традиционно проводился месячник санитарной очистки и озеленения.
Таким образом, общими усилиями выполнены следующие работы:
— на территории сельского поселения к 9-му Мая произведен косметический ремонт памятников, облагорожены территории вокруг памятников;
— выполнены работы по завозу песка на кладбища,проведены субботники по  очистке территории от мусора. В летнее-осенний период проводились обкосы  парка, детских площадок и прилегающих к ним территорий. Осенью совместно с ЗАО « Агрофирма «Павловская нива» была проведена работа по уборке и вывозу мусора вокруг сельского кладбища в с. Лебединка, проводились обкосы обочин дорог,опашка населенных пунктов.

Всеми организациями и предприятиями поселения проводились субботники по очистке территории и закрепленных участков села в течение года.
Жители сел регулярно проводят очистку от бытового и растительного мусора придомовых территорий.
2. Одну из форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления  представляет территориальное общественное самоуправление.  В 2023 году нами была подана заявка в Совет муниципальных образований Воронежской области для участи в конкурсе по замене водонапорной башни в с. Лебединка, но к большому сожалению  воплотить наши планы мы не смогли, в этом году мы вновь подали  заявку.
         3. Невозможно обойти стороной вопрос обеспечения водой населения. В течение 2024 года продолжена работа по реконструкции водопроводных сетей. В х.Батовка и с. Лебединка на скважинах произведена замена глубинных насосов, установлены  счетчики. Был проведен ремонт  колодца на скважине в с. Лебединка . За истекший год на территории поселения устранено 13 порывов  водопровода. Водоснабжение во всех селах организовано,ведется подготовка систем водоснабжения к весенне-летнему и осенне-зимнему периодам. Достаточно остро стоит проблема ветхих линий водоснабжения по селам поселения, скважины почти выработали свой ресурс, башни  сильно изношены . Есть проблема с оплатой за пользование водой, так как все больше жителей не платят за оказанную услугу. Взыскать задолженность на законных основаниях проблематично. Так как официальной организации, которая могла бы заключить договор с потребителями, нет, и, желающих создать такую организацию пока не находится.
          4. Была проведена проверка готовности систем отопления  учреждений культуры к отопительному периоду, выявленные неисправности были устранены.  В здании ДПК установлен новый котел.
           5. В с. Лебединка было проведено грейдирование и отсыпка щебнем участка дороги от кладбища до ул. Авиаторов.

       6. На сегоднешний день все улицы поселения освещены на 100%. За 2024 год заменили 28 светодидных светильников и ламп во всех населенных пунктах поселения.  За счет денежных средств местного бюджета и спонсорских поступлений по мере необходимости проводиться ремонт уличного освещения и замена лампочек.
      7. На территории поселения в 2024 году были ликвидированы 2 мусорные свалки
     8. С осени на все кладбища завезен песок.

Противопожарная безопасность.

         Противопожарную безопасность на территории поселения обеспечивает  Лебединская ДПК . Администрацией поселения совместно с работниками ДПК регулярно проводится работа с населением о правилах обращения с огнем и недопущении возникновения пожаров. В пожароопасный период  регулярно размещается на информационных стендах и в магазинах информация о неукоснительном соблюдении правил пожарной безопасности и запрете сжигания мусора и сорной растительности. 
Конкурсы

В 2024 году Первомайское сельское поселение - участник конкурсов:
          1. Региональный конкурс  на присуждение Премии общественно-государственного признания «Добронежец».
2.  Государственная программа Воронежской области «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления»,  «Обустройство и восстановление воинских захоронений на территории Воронежской области (вне рамок софинансирования)». В 2025 году в х. Батовка на братской могиле планируется заменена обелиска по вышеуказанной программе.

 
Проблемные вопросы
На сегоднешний день проблемными вопросами поступающими от жителей нашего поселения являются:
         1. Водоснабжение 
В весеннее-летний период на ул. Садовая в с. Лебедина возникают проблемы с водоснабжением. В этом году узнав о возможности  заменить  водонапорную башню « Рожновского» через конкурс проектов АНО ( акционерное некоммерческое общество) территориальным общественным самоуправлением было проведено учредительное собрание, на котором было принято решение о необходимости данного вида работ.  Жители  решили выйти с инициативой заменить  башню . Проектом предусматривается замена изношенной водонапорной башни «Рожновского». Планируем установить новую водонапорную башню  25 м3, селе Лебединка..  Также будет продолжена работа по реконструкции водопроводных сетей.
          
         2. Вывоз мусора
В настоящее время проблемы с вывозом мусора существуют. Мусор должен вывозится еженедельно, но к сажелению бывают сбои в графике  .По мере возникновения вопросов связанных с вывозом мусора ( несвоевременный вывоз или на каких-то улицах не вывозился мусор совсем)
вопрос решается с работниками « Облкоммунсервиса».
         
          3. Обкос травы в весеннее-летний период.

Для обкоса травы вокруг населенных пунктов и сельских кладбищ  нашего поселения  технику выделяет ЗАО « Агрофирма  Павловская нива».



План на 2025 год
В планах администрации Первомайского сельского поселения стоит ряд вопросов, направленных на улучшение качества жизни населения, которые предстоит решить в 2025 году:
- реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения;
- продолжить работу по уличному освещению, водоснабжению;
-  продолжить работу по ремонту и содержанию уличных дорог;
          На 2025 год в  селе Лебединка  запланировано асфальтирование дороги по ул. Авиаторов и по возможности ул. Клубная за счет средств дорожного фонда.
- усилить работу по благоустройству территории населенных пунктов, развития инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
           В 2025 году планируется подать заявку  на ремонт крыши Лебединского СДК.

- активизировать работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании. 
- оказание содействия ТОСам в реализации общественно-полезных инициатив;
- содействие в подготовке и проведении выборов 14 сентября 2025г..
- устройство площадок для сбора ТКО во всех населенных пунктах поселения;
- продолжить работу по постановке на кадастровый учет и оформлению в собственность систем водоснабжения (скважины, башни «Рожновского»).
- участие поселения в областных и федеральных конкурсах.



       В текущем году органами местного самоуправления  особое внимание будет уделяться  работе по  привлечению и увеличению собственных доходов в бюджет поселения. С этой целью планируется проведение инвентаризации земель, имущества, активизация  работы по сокращению недоимки по платежам в бюджет. 
       Также,  необходимо продолжать работу с муниципальным имуществом, выявлять новые  источники  пополнения бюджета.
Выполнение поставленных задач возможно лишь при совместной работе всех уровней  власти, федеральных структур  в тесном взаимодействии с населением.
       


