«Отчет главы Подколодновского сельского поселения за 2024 год о  результатах деятельности, деятельности администрации, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом народных депутатов Подколодновского сельского поселения»

Сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы администрации поселения за 2024 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения.

Главными задачами в работе администрации являются исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, федеральными и региональными правовыми актами.

Прежде всего – это вопросы жизнеобеспечения и безопасности населения, исполнение бюджета поселения и наказов избирателей, организация мероприятий по благоустройству и озеленению населенных пунктов, освещение населенных пунктов, бесперебойная работа объектов электро-, газо- и водоснабжения.

Работа администрации сельского поселения строится на основе тесного взаимодействия с органами власти всех уровней, с населением, депутатским корпусом, организациями и учреждениями, расположенными на территории поселения.

Для информации населения о деятельности администрации используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, проводится регулярнее информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. Работниками администрации продолжается работа по формированию программы федеральной информационной системы поселения (ФИАС), а также ГИС ЖКХ. Продолжается работа по регистрации граждан на портале «Госуслуги».
Для обнародования нормативных правовых актов используется Вестник органов местного самоуправления, информационные стенды поселения и Богучарская общественно-политическая  газета «Сельская новь».
1. О состоянии социально-экономического положения 

Подколодновского сельского поселения

В состав Подколодновского сельского поселения входят три населенных пункта: село Подколодновка, село Журавка, село Старотолучеево.

Численность населения трех сел на 01.01.2025 года 2262 человек, из них в с. Подколодновка- 1433, в с. Журавка- 503, в с. Старотолучеево- 326. 

Демография: За  2024 год в поселении родилось- 9 младенцев, умерло-   34 человек, прибыло 34 человек, выбыло 54 человек. 

Социально-культурная сфера
На территории поселения находится два сельских Дома культуры, один сельский клуб, три библиотеки, две школы – одна среднего полного общего образования, в которой обучается 151 человек (плюс 39 человека группа дошкольного образования), одна- основного общего образования с числом учащихся- 24. В селе Старотолучеево расположен Реабилитационный центр для  несовершеннолетних. 
В с. Подколодновка имеется амбулатория, в с. Журавка и в с. Старотолучеево-  фельдшерско-акушерские пункты. 
В поселении имеется три отделения почтовой связи. Удаленное рабочее место филиала автономного учреждения Воронежской области «МФЦ». Дополнительный офис ПАО Сбербанка- с. Подколодновка.

Имеется пожарная часть.
Жилой фонд
Жилой фонд составляет 1097 домовладений. 

Работают новые отели: «Олимп», «Фортуна» и «Вояж».
Связь. Транспорт.
Все населенные пункты телефонизированы. 

Транспортное сообщение между селами поселения и г. Богучар (райцентр) обеспечивается Богучарским АТП.

Коммунальное хозяйство
Протяженность дорог  местного значения составляет 31,19 км, из них с дорог асфальтным покрытием (местных) 11,64  км., дорог с грунтовым покрытием 19,2 км., отсыпано щебнем 0,35 км. К селам дороги асфальтированы. 

Что касается вопроса водоснабжения, то вода подаётся своевременно и в полном объёме, проводится текущий ремонт водопровода, водопроводных башен, замена глубинных насосов, подготовка систем водоснабжения к весенне-летнему и осенне-зимнему периодам. Изношенность водопровода и водопроводных башен требует капитального ремонта или замены. Есть проблема с оплатой за пользование водой, так как все больше жителей не платят за оказанную услугу. Взыскать задолженность на законных основаниях проблематично. Так как официальной организации, которая могла бы заключить договор с потребителями, нет, и, желающих создать такую организацию пока не находится.
Водоснабжение в с. Старотолучеево с 2014 года осуществляет МУП «Богучаркоммунсервис». Нареканий от жителей по поводу поставки воды не поступало.

Хозяйствующие субъекты
Общая площадь земель поселения составляет 19965 га, в т.ч. населенных пунктов- 1226 га (с. Подколодновка- 510 га, с. Журавка- 570, с. Старотолучеево- 146 га. На территории Подколодновского сельского поселения работают такие предприятия или филиалы, как ООО «Лесовод Придонья», ООО «Агросоюз», ООО «Богучар Агропродукт», ООО «Звезда». 11 фермерских хозяйств заняты производством сельскохозяйственной продукции. Около 30 индивидуальных предпринимателей работают в таких сферах, как организация автоперевозок, переработка древесины, торговля, авторемонт, гостиничный сервис.

На территории поселения имеется 13 магазинов. 
 Бюджетные ресурсы Подколодновского сельского поселения
 

               Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения безусловно служит бюджет. 
В 2024  году    доходы бюджета поселения составили  25689737,86  руб., из них собственные (налоговые и неналоговые) 3 979 242,30 руб., безвозмездные поступления – 21 710 495,56 руб.

 

   Основные поступления в бюджет по налогам в 2024 году:

- налог на доходы физических лиц – 273 863,72 руб.

- единый сельскохозяйственный налог – 719237,10руб.

- налог на имущество физических лиц – 858 021,06 руб.

- земельный налог от физических лиц –1 535 868,58 руб.

- земельный налог от юридических лиц – 569 949,08 руб.

- госпошлина – 6 500 руб.

- доходы от сдачи в аренду имущества – 10 026,60 руб.

- штрафы от физических лиц – 4 000 руб.

-прочие неналоговые доходы – 1 776,18 руб.

 

          Расходы бюджета в 2024 году составили  29 725 797,70 руб.

Бюджетные средства  в 2024 году  направлены:

- на благоустройство территории- 15 654 574,42 руб.,

-на содержание дорог за счет дорожного фонда – 448 965,72  руб.;

- на содержание органов местного самоуправления – 4 624 142,25 руб.;   

- на содержание учреждений культуры – 5 934 877,17 руб.;

- на защиту населения и территории от ЧС природного характера –45 051,70 руб.;

- на социальные выплаты– 391 039,71 руб.;

- на организацию воинского учета – 136 184,00 руб.

-на коммунальное хозяйство- 1 941 523,08  руб.;

-на выполнение других расходных обязательств – 330 745,19,00 руб.;

- на мероприятия по проведению выборов – 217 633,87

- на процентные платежи по бюджетным кредитам – 1 060,59 руб.
Недоимка по всем видам налогов по состоянию на 01.01.2025 года составляет:

- налог на имущество 27947 рублей;

- земельный налог 741576,3 рублей;

- транспортный налог 540127,26 рублей.

Итого: 1309651 рубль.
2.Об исполнении полномочий главы Подколодновского сельского поселения, администрации Подколодновского сельского поселения по решению вопросов местного значения

Администрация поселения работает согласно утвержденному плану работы на год, в котором определены основные задачи, направленные на улучшение жизни нашего населения. Все запланированные мероприятия выполняются. За  2023 год в администрации принято 88 постановлений и 62 распоряжения. 

Особое внимание в своей работе мы уделяем обращениям граждан по личным вопросам.

За 2024 год в администрацию Подколодновского сельского поселения поступило всего 14 обращений граждан (1 письменное и 13 устных). Все они были рассмотрены в срок. Анализ содержания обращений граждан показал, что в основном заявители затрагивают вопросы об уличном освещении, о борьбе с сорной растительностью, об эксплуатации автомобильных дорог. С 2023 года администрация рассматривает обращения, поступающие в электронном виде на «Платформу обратной связи». Заявителям даются ответы на такие обращения.
Администрация поселения оказывает государственные и муниципальные услуги. Это выдача архивных справок, присвоение адресов объектам недвижимости, признание граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий и постановка на жилищный учет,  и другие. 

К государственным услугам относится предоставление нотариальных действий: доверенности (за исключением сделок), заявления, копии документов,

подлинности подписи. Доверенности регистрируются на едином портале онлайн

«Нотариат». Всего за 2024 год зарегистрировано 35 нотариальных действий.

Регулярно ведется работа по воинскому учету граждан, пребывающих в запасе. Всего их у нас 404 человека, из них: граждан, состоящих на общем воинском учете – 379 человека,  призывников- 25 человек, 13 офицеров запаса, 38 граждан состоящих на специальном воинском учете. Проводится работа по отбору кандидатов на военную службу по контракту, мероприятия по постановке на первичный воинский учет. В 2024 году поступил 1 человек на службу по контракту. Ежегодно предоставляется в военный комиссариат Богучарского района до 1 сентября списки юношей 15-ти и 16-ти летнего возраста, а до 1 октября – списки юношей, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет в следующем году. Также ежегодно проводится сверка данных с военным комиссариатом Богучарского района.

Семьям граждан, проходящих службу в зоне СВО, осуществляется оказание необходимой помощи и поддержки.

Продолжалась работа по получению правоустанавливающих документов на объекты водоснабжения. Оформлены 2 водопровода, 13 водонапорных башен, 16 скважин. Также поставлена на учет церковь с. Старотолучеево. 

В 2024 году администрацией поселения совместно с участковыми избирательными комиссиями проведена большая работа по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации и дополнительных выборов депутатов Совета народных депутатов Подколодновского сельского поселения. В целях оказания содействия избирательным комиссиям Подколодновского сельского поселения администрацией поселения были определены резервные помещения для размещения участковых избирательных комиссий; закреплена компьютерная техника и транспорт за участковыми избирательными комиссиями для обеспечения работы. Выборы прошли в штатном режиме, жалоб и замечаний не поступало.
Администрация поселения  проводит  информационную работу и оказывает поддержку жителям поселения  для участия в федеральных и региональных программах:

- программа  по бесплатному  предоставлению  отдельным  категориям  граждан (многодетные  семьи, семьи, признанные  нуждающимися  в  улучшении жилищных  условий, участники  боевых действий, молодые  специалисты  в  области  культуры, здравоохранения, образования, социальной  сферы, инвалиды 1, 2 групп) земельных  участков.
В пределах полномочий, в соответствии с Федеральным законодательством, ведется похозяйственный учет, электронная похозяйственная книга.

В 2024 году администрация поселения вела работу с гражданами, признанными нуждающимися в улучшении  жилищных условий (актуализировалась информация), оказывалась консультативная помощь и помощь в оформлении документов. Администрацией поселения 1 семья были признаны нуждающейся в улучшении жилищных условий в течение 2024 года. 2 семьи получили социальную выплату на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства в 2024 году.
Администрацией сельского поселения проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости в рамках реализации положения Федерального Закона № 518-ФЗ, в целях увеличения доходной части бюджета поселения.
На постоянном контроле  - вопрос благоустройства территории населенных пунктов поселения. Начиная разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период, хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения. Главы крестьянских фермерских хозяйств и сельхозпредприятия оказывают помощь по очистке дорог от снега в зимнее время, по вывозу мусора и уборе свалок, вывозу мусора с территории кладбища и завозу песка.
С 1 по 30 апреля традиционно проводился месячник санитарной очистки и озеленения. В ходе месячника наводился порядок на кладбищах, проводились субботники по наведению порядка в селах, ремонтировались памятники.
Ежегодно увеличивается количество жителей, ответственно относящихся к благоустройству территории: реконструируется ранее построенное жилье, разбиваются клумбы. Хочется выразить слова благодарности всем жителям, ответственно выполняющим Правила содержания придомовых территорий.

Каждый житель должен думать о будущем своего дома и не загрязнять территорию бытовыми отходами, содержать в чистоте и не сорить в местах общего пользования, ремонтировать фасады жилых домов, ограждения.

С декабря 2020 года на территории Подколодновского сельского поселения выполняет работу по сбору твердых бытовых отходов региональный оператор. Но проблем со сбором и вывозом мусора остается много. Необходимо обустраивать контейнерные площадки, устанавливать контейнеры. Также имеются вопросы к региональному оператору по соблюдению графика вывоза ТБО.
Стоит вопрос о ликвидации свалки в с. Подколодновка. На изготовление проектной документации в бюджете поселения запланированы денежные средства в сумме 3640,3 тыс. рублей.
В январе 2024 года к празднику Крещения администрацией Богучарского муниципального района местом для купания было определено озеро Чащеватое. Силами депутата  Совета народных депутатов Богучарского муниципального района Дибцева С.И. и администрации поселения была сделана купель, установлены улавливатели из штакетника, организовано освещение купели, ООО «Звезда» произвела уборку территории. В 2025 году в связи с погодными условиями купель не организовывалась.
Одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления является территориальное общественное самоуправление (ТОС). Ежегодно наши ТОСы принимают участие в конкурсе общественно полезных проектов (мероприятий) ТОС.

В 2024 году ТОС «Центральной части села Подколодновка», ТОС «села Журавка», ТОС «села Старотолучеево» подавали заявки на получение грантов, но по результатам конкурсного отбора гранты выделены не были.

В 2024 году была построена канализация к школьной столовой и подъездной путь к ней. Затраты составили 449,0 тыс. рублей. 
В целях предотвращения пожаров большое внимание уделялось разъяснительной работе среди населения по профилактике пожаров: на досках информации размещались объявления о запрете разведения костров на всей территории поселения; производились выезды работников администрации совместно с участковым уполномоченным в случае сжигания сухой травы или мусора, размещались объявления с указанием номеров телефонов, по которым следует звонить в случае пожара. Но, к сожалению, в августе произошел крупный пожар в с. Журавка. В результате, которого огнем были уничтожены 8 жилых домов и 23 хозяйственные постройки. Администрация поселения совместно с органами Госпожнадзора составляла акты обследования пострадавших домовладений, содействовала в оказании помощи жителям в ликвидации последствий пожара.
В 2024 году на цели противопожарной безопасности было израсходовано 15 051,70 тыс. рублей. Это затраты на обследование дымоходов, приобретение огнетушителей и хозяйственных материалов.

В Журавском Доме культуры перекрыта крыша, поврежденная в результате сильного порыва ветра. Затраты составили 999,8 тыс. руб.
Администрация Подколодновского сельского поселения принимала участие в отборе практик гражданских инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования на территории Воронежской области с целью дальнейшего предоставления субсидии из областного бюджета. Наша заявка «Обустройство парка в селе Подколодновка Богучарского муниципального района Воронежской  области» одобрена. На реализацию данной инициативы  выделено 8 861 200 рублей из бюджета Воронежской области, из бюджета Подколодновского сельского поселения 4 472 390,32 рублей. Осенью проект был завершен. В результате наш парк значительно преобразился: установлено ограждение, освещение, смонтирован водопровод, созданы тротуарные дорожки. Также установлена летняя сцена, вазоны, урны для мусора. На текущее содержание и обслуживание парка в 2025 году из бюджета Воронежской области выделено 330 тыс. руб., из бюджета Подколодновского сельского поселения также 330 тыс. рублей.

 Администрацией Подколодновского сельского поселения продолжалась работа по содержанию дорог местного значения.  
Организация предоставления образования относятся к полномочиям муниципального района, а здравоохранения- к полномочиям области. Но администрация Подколодновского сельского поселения всегда принимает посильное участие в содействии учреждениям образования и здравоохранения в решении возникающих проблем.  Администрация поселения оказывает содействие работникам Подколодновской амбулатории, Журавского и Старотолучеевского ФАПов в организации медицинского обслуживания населения (организация прохождения флюорографии, профилактическая работа среди населения). 

Согласно Федеральному закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» мы имеем право заключать соглашения о передачи части полномочий  другим органам местного самоуправления. 

Полномочия поселения по организации библиотечного обслуживания населения, обеспечения жителей услугами организаций культуры и полномочия по архитектуре  были переданы Богучарскому муниципальному району. Подготовлена проектно-сметная документация ремонта Подколодновского Дома культуры по наружным и внутренним работам (затраты 1 млн. 200 тыс. рублей), а также получено положительное заключение проверки достоверности сметной документации для участия в программе по ремонту Домов культуры на 2025 год. Общая стоимость ремонта 48 млн. рублей. Направлена заявка на ремонт Дома культуры на 2025 год на участие в областной программе "Развитие культуры и туризма».

Также мы всегда сотрудничаем с другими организациями, осуществляющими свои полномочия по обслуживанию жителей нашего поселения. Это и Почта России, и отделение Сберегательного банка, и Петропавловский филиал ОАО «Газпром газораспределение Воронеж», и органы социальной защиты населения, и Пенсионный фонд, и автодорожная организация, и ветеринарная служба. 

Постоянно в течение года в администрации поселения ведётся работа по противодействию коррупции. 

В планах администрации Подколодновского сельского поселения стоит ряд вопросов, направленных на улучшение качества жизни населения, которые предстоит решить в 2025-2027 годах:

- дальнейшее совершенствование уличного освещения поселения;

- благоустройство  мест  захоронения;

- текущий ремонт памятников и обелисков;
- празднование 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне;

- ремонт и реконструкция дорог в границах поселения;

- содержание парка с. Подколодновка;

- участие в проектах по благоустройству зон отдыха;

- оказание содействия ТОСам в реализации общественно-полезных инициатив;

- содействие в подготовке и проведении выборов депутатов Воронежской областной Думы и выборов депутатов Совета народных депутатов Подколодновского сельского поселения;

- вывоз ранее эксплуатируемой свалки в с. Подколодновка и устройство площадок для сбора ТКО во всех населенных пунктах поселения;

- ремонт Подколодновского Дома культуры.
           Выражаю слова благодарности гражданам, руководителям учреждений, расположенных на территории поселения,  депутатам, администрации Богучарского муниципального района, которые оказывают внимание, поддержку и помощь в решении многих проблем на территории нашего Подколодновского сельского поселения. Надеемся на дальнейшее доверие со стороны жителей и повышение гражданской активности. 

          Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач!
 
