ОТЧЕТ

о работе администрации 
Поповского сельского поселения за 2024 год 

      Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2024 году и обсудить задачи, и пути их решения на 2025 год.
В начале своего выступления хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям сельского поселения, депутатам Совета народных депутатов Поповского сельского поселения, руководителям, трудовым коллективам депутатам, администрации Богучарского муниципального района, которые оказывают внимание, поддержку и помощь в решении многих проблем на территории Поповского сельского поселения.   
           Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральным и региональным законодательством, нормативными правовыми актами Совета народных депутатов Поповского сельского поселения, Уставом Поповского сельского поселения.         
Официальный сайт администрации Поповского сельского поселения Богучарского муниципального района Воронежской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» расположен по адресу: https://popovskoe-r20.gosweb.gosuslugi.ru.»,  информация на сайте постоянно актуализируется  и наполняется.      
Муниципальные правовые акты или соглашения подлежат  официальному  опубликованию в официальном издании органов местного самоуправления сельского поселения «Вестник органов местного самоуправления Поповского сельского поселения Богучарского муниципального района Воронежской области»,  в местах для размещения текстов муниципальных ненормативных правовых актов, Богучарская общественно-политическая  газета «Сельская новь».
В состав Поповского сельского поселения входит четыре населенных пункта с общей численностью зарегистрированного населения -  2580 чел., (с. Лофицкое – 678 чел., с. Поповка  –404 чел.,  с. Вервековка  - 466 чел., с. Купянка- 1032 чел.) общая площадь поселения около -13,14 тыс.га, административный центр – с. Лофицкое.

Демографическая информация


Из проживающего на территории населения дети в возрасте до 16 лет –420 чел., трудоспособного населения – 1477 чел., пенсионного возраста –661 чел.

В  2024 году родилось - 9 человек, умерло - 33  человека.
Занятость населения
         Занято - 826 чел., из них в сельском хозяйстве – 708   чел., в образовании – 24 чел., в торговле – 37 чел., в здравоохранении – 13.

         Средний размер заработной платы среди работающего населения –19875  руб.

 
Социально-культурная сфера


На территории  поселения находится один сельский дом культуры (с. Поповка), два сельских клуба (с. Купянка, с. Вервековка),  четыре библиотеки (с. Лофицкое, с. Поповка, с. Купянка, с. Вервековка),  две школы - одна основная на  320 учащихся (с. Лофицкое) фактически занимаются 74 человека, и вторая основная (с. Купянка) на 170 учеников, фактически занимаются 86 учеников, детский сад «Истоки» на 60 ребят дошкольного возраста, фактически посещают 44  дошкольника).  

   
Во всех населенных пунктах поселения имеются фельдшерско-акушерские пункты. Три отделения почтовой связи. Удаленное рабочее место филиала автономного учреждения Воронежской области «МФЦ». Доп. офис ПАО Сбербанка- с. Лофицкое. 
Жилой фонд


Все населенные пункты поселения (с. Лофицкое, с. Поповка, с. Купянка, с. Вервековка) газифицированы. 


Связь. Транспорт.

Все населенные пункты телефонизированы, из 364 телефонных номеров – 332 установлены в домовладениях (квартирах).


Транспортное сообщение между селами поселения и г. Богучар (райцентр) обеспечивается маршрутным такси, стоимость проезда- 43 руб.

Коммунальное хозяйство


Протяженность дорог  местного значения составляет 29,6 км, из них  дорог  с асфальтным покрытием 18,8  км и дорог с грунтовым покрытием 5,9 км. Протяженность водопроводных сетей 22 км, 9 водонапорных башен.

Хозяйствующие субъекты


Площадь земель сельскохозяйственного назначения – 9,8 тыс. га, из них пашни – 6,5 тыс. га, в том числе 6,45 тыс. га – земли пайщиков.


На территории Поповского сельского поселения осуществляют свою деятельность 9 крестьянско-фермерских хозяйств, СХА «Истоки» занимающаяся  растениеводством и животноводством,  ООО «Дон», занимается выращиванием товарной рыбы и малька,  ОАО «Богучар-Калибр», занимается переработкой подсолнечника, лесстройбаза, которая занимается продажей стройматериалов.
 Имеются 7 предприятий розничной торговли (магазины и  павильоны). 
Бюджетные ресурсы Поповского сельского поселения

В 2024  году  доходы бюджета поселения составили  23482731,38 руб., из них собственные (налоговые и неналоговые) 3795611,0 руб., государственная пошлина 4250,00 руб. безвозмездные поступления – 19687120,38 руб.

   Основные поступления в бюджет по налогам за 2024 год:

- налог на доходы физических лиц – 460438,0  руб. 

- единый сельскохозяйственный налог –322118,0  руб. 

- налог на имущество физических лиц –481057,0 руб. 

- земельный налог от физических лиц –1297422,00 руб. 

- земельный налог от юридических лиц – 1230326,00 руб. 

- госпошлина – 4250,0 руб. 

-прочие неналоговые доходы – 19687120,38  руб.

Расходы бюджета за 2024 год составили  24796799,56 руб.

          Бюджетные средства  в 2024   году  направлены:

- на благоустройство территории-  1908324,42 руб., 

-на содержание дорог (дорожный фонд) –  9838512,77 руб.;

- на содержание органов местного самоуправления – 492928,22 руб.;    

- на содержание учреждений культуры –5364005,06 руб.;

- на национальную оборону – 340460,00 руб.;

- на социальные выплаты– 312855,68 руб.;

-на коммунальное хозяйство- 2690769,54 руб.;

-на выполнение других расходов обязательств –00,00 руб.;

- на другие общегосударственные вопросы – 3848943,87 руб.

- на  общеэкономические вопросы – 0,0  руб.

Администрацией поселения ведется работа по актуализации базы данных земельных участков и домовладений (продолжить работу). В 2024 году проводились следующие мероприятия: 

- работа по оформлению в собственность имущества, земельных участков  и земельных долей. Оформлены в собственность Поповского сельского поселения  следующие объекты муниципальной собственности: символический памятник воинам – односельчанам в с. Лофицкое (ОКС и з/у),  водопроводные сети в с. Поповка, 1 скважина и 2 башни в с. Вервековка, скважины по ул. Терешковой и ул. Ленина с. Лофицкое, башня в с. Поповка, 3 скважины в с. Купянка ул. Николаева, ул. Октябрьская, ул. Гагарина, 1 башня в с. Купянка ул. Гагарина,  здание КДЦ с. Лофицкое, атлетический зал с. Лофицкое, земельный участок в с. Вервековка 755 кв. м.
- в соответствии с Федеральным законом от  30.12.2020  № 518 –ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации проводить мероприятия  по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости оформлено право собственности граждан на земельные участки для ведения личного подсобного хозяйства (9 чел.) и жилые дома (4 чел.);
 - проведена сверка данных с похозяйственными книгами, данными Росреестра, налоговой службы по выявлению:
-  земельных участков, имущества, земельных долей, не поставленных на кадастровый учет;
- индивидуальная работа с каждым налогоплательщиком.

Недоимка по всем видам налогов по состоянию на 01.01.2025 года составляет:

- налог на имущество  46 665, 93 рублей;

- земельный налог 253 836, 77  рублей;

- транспортный налог 735 574, 74 рублей.

Итого: 994 077, 44 рублей.
В сравнении на  01.01.2024 года недоимка по всем видам налогов составляла: 

налог на имущество 40 072,77  рублей;

- земельный налог 290 610,48 рублей;

- транспортный налог 1   070 230, 24 рублей.

Итого: 1 400 913,49 рублей.
                    Ежегодно большое внимание уделяется благоустройству населенных пунктов. На территории сел проводились субботники, выкашивались территории общего пользования, парки, скверы, детские площадки. Для поддержания санитарного порядка привлекались рабочие по благоустройству через центр занятости.     

        Совместно с общеобразовательными учреждениями, расположенными на территории поселения,  ведется работа, направленная на сохранение памятников,  братских могил. На протяжении весенне – осеннего периодов благоустраивались территории кладбищ. В тесном сотрудничестве населения, администрации поселения,  хозяйствующих субъектов проводились  субботники, организовывался подвоз песка, вывоз мусора.

       За прошедший период на территории поселения ликвидированы две несанкционированные свалки, закуплены и установлены контейнеры для ТКО в селе Вервековка, увеличено количество контейнеров в селах Поповка и Купянка. Тем не менее, проблема со складированием мусора на территории населенных пунктов остается актуальной.

Администрацией Поповского сельского поселения в 2024 году продолжалась работа по содержанию дорог местного значения.  

 
Был выполнен ремонт автомобильной дороги  ул. Гагарина в с. Купянка на общую сумму 9 799 887, 72  рублей, их них субсидия областного бюджета   8 266 437, 82 рублей, средства районного бюджета  1 533 449, 90 рублей. Содержание дорог из муниципального дорожного фонда – 886 200 руб. (ямочный ремонт).

В 2024 году оплата за электроэнергию водонапорных башен-  771 808, 25 руб., уличное освещение (за электроэнергию) – 663 934, 28 руб. 
Уличное освещение поддерживается в исправном состоянии, своевременно проводится замена или ремонт неисправных фонарей, замена сгоревших лампочек, техническое обслуживание узлов учета.  Освещаемость  улиц поселения - 100%.
Одной из самых важных проблем поселения является водоснабжение. Общая протяженность водопроводных сетей поселения составляет 22,8 км. За счет средств гранта, полученного в результате победы  в ежегодном конкурсе «Лучшее муниципальное образование Воронежской области» в 2023 году выполнены работы по замене части водопроводной сети в с. Поповка. Для обеспечения бесперебойной подачи воды населению приобретены и установлены три насоса.
           За отчетный период администрацией поселения большое внимание уделялось   мероприятиям по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям и  обеспечению первичных мер пожарной безопасности. В целях предотвращения пожаров  проводилась разъяснительная работа среди населения по профилактике пожаров: на досках информации размещались объявления о запрете разведения костров на всей территории поселения; в случае сжигания сухой травы или мусора  совместно с участковым уполномоченным полиции производились выезды работников администрации, размещались объявления с указанием номеров телефонов, по которым следует звонить в случае пожара. 

В истекшем году два ТОСа совместно с администрацией поселения за счет средств гранта АНО «Образ Будущего» реализовали  проекты. 
         ТОС «села Вервековка» реализовал социально-значимый проект «Ремонт кровли крыши сельского клуба». Грант – 999 700 рублей.
ТОС «села Поповка» - «Формирование комфортной и доступной среды для инвалидов. Обустройство крыльца, входной площадки Поповского СК,  строительство пандуса, ремонт фундамента.».  Грант – 1 238 845 рублей.
В 2024 году в селе Лофицкое был открыт культурно-досуговый центр, в котором также  находится филиал Богучарской Детской школы искусств имени А. М. Кищенко.
         В 2024 году Поповское сельское поселение - участник конкурсов:

1)  Конкурсный отбор проектов по поддержке местных инициатив

в рамках развития инициативного бюджетирования и предоставления средств из бюджета Воронежской области на реализацию инициативного проекта в 2025 году.
2) Предоставление субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на обустройство и восстановление военно-мемориального объекта  на территории Воронежской области.

3) Предоставление субсидии из областного бюджета бюджету Поповского сельского поселения для  долевого финансирования инвестиционных программ (проектов) текущего ремонта социальной, инженерной и коммунальной инфраструктуры муниципального значения на 2025 год.
4) Всероссийский конкурс "Лучшая муниципальная практика" по номинации "Обеспечение эффективной "обратной связи" с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах".

5) Публичный конкурс «Самое красивое село Воронежской области».

6) Региональный конкурс «Семья года» по номинации «Семья – хранитель традиций».
    Уважаемые депутаты и жители, несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения, для чего нам необходимо реализовать все совместные ресурсы, силы и средства.
В планы на 2025 год входят:
1. Продолжить работу по исполнению вопросов местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 года № 1311 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава поселения и других федеральных и областных правовых актов.
2. Вести работу по благоустройству территории населенных пунктов с учетом принятых Правил благоустройства.


3. Увеличить протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения,  отвечающих нормативным требованиям  в населенных пунктах поселения.


4. Продолжить работу с органами территориального самоуправления. Привлекать жителей к участию в решении вопросов местного значения, повышать гражданскую активность, оказывать содействие в реализации общественно-полезных инициатив ТОС.
5. Продолжить работу по  ремонту систем водоснабжения,  капитального ремонта  зданий сельских клубов, мемориальных объектов.

6.  Совместно с единым региональным оператором продолжать вести работу по сбору и вывозу ТБО. 

7.  Оказать содействие избирательным комиссиям в подготовке выборов депутатов Воронежской областной Думы и депутатов Совета народных депутатов Поповского сельского поселения.
8.  В соответствии с Федеральным законом от  30.12.2020  № 518 –ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации проводить мероприятия  по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости. Продолжать оказывать  содействие  и консультативную помощь гражданам в  постановке на кадастровый учет  неучтенных объектов недвижимости.

9. Организовать работу по сокращению недоимки по платежам в консолидированный бюджет.

10. Проводить работу по взаимодействию с налоговыми органами с целью уточнения и анализа налогооблагаемой базы Поповского сельского поселения.
И это лишь часть задач, которые нам необходимо решить в 2025 году.

В заключение своего выступления хочу  сказать  о том, что работа администрации строилась, и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советом народных депутатов сельского поселения, организациями, учреждениями, расположенными на территории поселения.

      Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

            Желаю всем вам крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго!

Глава Поповского сельского поселения                                      О.А. Ленченко
  

