Доклад главы Твердохлебовского сельского поселения
                        
                                 Уважаемые депутаты и приглашенные!    

        Деятельность администрации поселения строится в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года  № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с Уставом Твердохлебовского сельского поселения.
     
  О социально-экономических показателях поселения  за  2024г.
         В состав Твердохлебовского сельского поселения входят 4(четыре)  населенных пункта: село Твердохлебовка - 534 человек, хутор Белый Колодезь- 5 человек, село Дубовиково- 34 человека, поселок Вишневый- 265 человек, с общей численностью - 838 человек, административный центр - село Твердохлебовка  За  2024 год  родилось -4 , умерло-  19 человек. 
                За   2024 год  доходы бюджета составили 17539,7 тыс.рублей. Собственные доходы в сумме  2289,0 тыс.руб., безвозмездные поступления – 15250,7 тыс.руб., в т.ч. 
-субвенции бюджетам сельских поселений 136,2 тыс.руб.	
-дотации на выравнивание  бюджетной обеспеченности 910,0 тыс. руб.
- межбюджетные трансферты 12958,0 тыс. руб.
-прочие безвозмездные поступления  1246,5 тыс. руб.
- налог на доходы физических лиц – 185,3 тыс.рублей.
- единый сельскохозяйственный налог – 378,4 тыс. руб.
- земельный налог –1397,1 тыс. руб.
- налог на имуществ 323,2 тыс. руб.
-госпошлина- 5,0  тыс. руб.

Расходы бюджета произведены в сумме  18892,4 тыс. рублей. 
Расходы по содержанию военно-учетного работника  составили   136,2 тыс. руб.
Расходы по обеспечению деятельности культуры –1503,4 тыс. руб.
Содержание органов местного самоуправления –3574,7 тыс. руб.
Уличное освещение  –464,8 тыс. руб.
Пенсионное обеспечение  -488,1 тыс. руб.
Жилищно-коммунальное хозяйство – 534,1 тыс. руб.
Содержание автомобильных дорог – 0,3 тыс. руб.
Расходы по благоустройству территории- 1153,0 тыс.руб.
Расходы по содержанию мест захоронений- 84,8 тыс. руб.
Защита населения и территории от чс-457,2 тыс. руб.
Дорожное хозяйство—10456,0 тыс. рублей
Озеленение-39,1 тыс.рублей
Обслуживание государственного долга-0,7 тыс. рублей
    
         О проделанной работе:
        Хочется сказать, что за 2024 год  сделано немало. Одной из задач  администрации является это бесперебойное снабжение жителей поселения водой. В 2024году были проведены  5  ремонтов водопровода, 4 из которых в п.Вишневый.  Водопроводные линии  старые и сильно изношенные. Приобретен  насос для башни п.Вишневого. 
       Летом  2024года  установлены дополнительные кольца для пропуска талых и ливневых вод между мостами. 
Осенью произведен частичный ремонт моста через канал, укреплены трубы и установили железобетонные блоки.
      Центром культурного отдыха в с.Твердохлебовка является Дом культуры. Возле дома культуры установлен туалет.
       В Вишневском СДК был проведен косметический ремонт одной комнаты, заменены окна. 
        В преддверии празднования  79-й годовщины «Дня победы» были проведены косметические ремонты памятников погибшим воинам односельчанам в с.Дубовиково и с.Твердохлебовка и братской могилы № 522. Возле  памятника погибшим воинам односельчанам и братской могилы № 610 в с.Твердохлебовка были высажены туи и можжевельник.   В преддверии праздника светлой пасхи ко всем кладбищам был завезен  песок и проведены субботники. 
       Также в прошлом году были  заасфальтированы  дороги по ул.Чехова в с.Твердохлебовка  длинной 1050м. и 630 м. в с.Дубовиково ул.Центральная и Подгорная. Произведена  отсыпка грунтовой дороги по ул.Лиманская к дому участника СВО.
       Очень остро стоит вопрос с вывозом мусора и со стихийными свалками. Администрация поселения держит это все на контроле. 
       Был  установлен памятный камень на ул.Чехова  русскому писателю, классику мировой литературы. Прозаику, одному из самых известных драматургов мира, публицисту Антону Павловичу Чехову,  администрацией выделен  земельный участок и оформлено право собственности, высажен вишневый сад, изготовлена мемориальная доска и  приобретен мраморный камень. Установлены фонари на солнечных батареях и 4 скамейки. Открытие которого состоялось в этом году 29 января.      
    Налоговая политика является не только составной частью, но и одним из наиболее эффективных инструментов осуществления социально-экономической политики, проводимой органами местного самоуправления. Доходы бюджета администрации формируются в соответствии с бюджетным законодательством, законодательством о налогах и сборах РФ и Воронежской области. Специалистами администрации регулярно ведется работа по налогам на землю и на имущество физических лиц, проводится сверка списков землепользователей, регулярно подаются сведения в налоговые органы. Ведется работа с населением по неоформленным в ФРС земельных участков. Рассмотрены списки физических лиц о суммах недоимки (задолженности) по налогу на имущество и земельному налогу.
        Уважаемые депутаты. В настоящее время остро встает вопрос по предупреждению проявлений экстремизма и терроризма. В пределах своей компетенции администрация осуществляет воспитательные и пропагандистские меры, направленные на развитие межэтнического взаимопонимания. В администрации составлен список граждан, проживающих на территории поселения и относящиеся к кавказским национальностям. Необходимо организовать мониторинг  межнациональных отношений, сотрудничество и обмен информацией с общественными объединениями и гражданами, осуществлять предотвращение пропаганды экстремисткой идеологии, внедрение в молодежную среду норм толерантного поведения.
      Анализируя работу администрации Твердохлебовского сельского поселения за прошедший период с обращениями граждан и результативность их рассмотрения, хочется отметить, что все обращения граждан, поступивших  в администрацию, рассматриваются мной   и специалистами администрации в установленные действующим законодательством сроки. Граждане получают разъяснения, основанные на законодательстве, по вопросам обеспечения молодых семей жильем, предоставления субсидий,  налогообложения граждан. Жалобы граждан   положительно разрешаются в полном объеме с выездом на место или комиссионно. Все устные обращения положительно разрешены в полном объеме  или  разъяснены на  основе действующего законодательства. 
Проблемы поселения:
          Первоочередная  проблема ремонт водопровода в п.Вишневый.
          Проблема  ремонт здания  и  замена окон Твердохлебовского СДК.
          Газификация и ремонт Дома культуры в п.Вишневый. 
          Благоустройство парка и зоны отдыха.
Асфальтирование дорог в п.Вишневый и  с.Твердохлебовка.
          Подводя итоги, мы понимаем, то, что сделано – это маленькая доля того, что нужно сделать. Поверьте, это не от того, что мы не хотим, есть объективные причины – отсутствие в полной мере средств и субъективные -  мы с Вами еще не осознали, что многие проблемы, например, решение вопросов благоустройства, зависят не только от вложенных денег, а еще от нашей сознательности, личного участия каждого в наведении порядка на своей территории и желания участвовать в жизни своих сел.
     Надеемся на дальнейшее доверие со стороны жителей, на их интерес и желание участвовать в жизни своих сел.            
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