Протокол №2
 комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 

и урегулированию конфликта интересов 

администрации Богучарского муниципального района 

27.09.2023                                                                                        г.Богучар

На заседании комиссии присутствуют:   

Самодурова Н.А.- председатель комиссии;

Кожанов А.Ю. - заместитель председателя комиссии

Мыльникова Е.Б.. – секретарь комиссии

Члены комиссии: 
Лунев С.А., Костенко И.М., Андросова Е.В., Енин В.Д., Лацыгина Е.В., Агапова Л.В., Козлов Д.В., 
Заседание комиссии открывает и ведет Самодурова Наталья Анатольевна – заместитель главы администрации Богучарского муниципального района - руководитель аппарата администрации района, председатель комиссии

Повестка дня:
1. О рассмотрение материалов ретроспективного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставленных муниципальными служащими администрации Богучарского муниципального на себя, своих супругов и несовершеннолетних детей за 2022 год.

Информация Агаповой Ларисы Владимировны, начальника отдела по организационно-правовой работе и информационной безопасности администрации Богучарского муниципального района
СЛУШАЛИ:

По вопросу  повестки дня «О рассмотрение материалов ретроспективного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставленных муниципальными служащими администрации Богучарского муниципального на себя, своих супругов и несовершеннолетних детей за 2022 год» слушали информацию Агаповой Л.В.

Агапова Л.В. сообщила, что в срок до 30 апреля текущего года все муниципальные служащие органов местного самоуправления Богучарского муниципального района сдали сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супругов и несовершеннолетних детей. Из них 22 муниципальных служащих администрации Богучарского муниципального района сдали Сведения на себя, своих супругов и несовершеннолетних детей (всего 50 Справок). Один муниципальный служащий в 2023 году за отчетный 2022 год сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и супругу не предоставлял в соответствии с Указом Президента Российской от 29.12.2022 №968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции»., так как  находился в служебной командировке в Луганской Народной Республике (распоряжение администрации Богучарского муниципального района от 20.10.2022 №84-рл) с 24 октября 2022 года по 28 февраля 2023 года включительно. 16 муниципальных служащих администраций поселений Богучарского муниципального района сдали Справки на себя, своих супругов и несовершеннолетних детей (всего 45 Справок). Один муниципальный служащий предоставлял Сведения как кандидат на замещение главной должности муниципальной службы в городском поселении – город Богучар Богучарского муниципального района на себя, свою супругу и несовершеннолетнего ребенка (всего 3 Справки). 

 Специалистами отдела по организационно-правовой работе и информационной безопасности администрации Богучарского муниципального района, специалистами, ответственными за кадровое делопроизводство в финансовом отделе и отделе по образованию, опеке и попечительству администрации Богучарского муниципального района и поселений района проведен ретроспективный анализ предоставленных Сведений. По результатам первичного и ретроспективного анализа Справок выявлены нарушения в форме заполнения Справки и нарушения действующего законодательства о противодействии коррупции в части предоставления достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера у четырех муниципальных служащих администрации Богучарского муниципального района.

Выступили:

Костенко И.М., член комиссии

Внес предложение информацию Агаповой Л.В., начальника отдела по организационно-правовой работе и информационной безопасности администрации Богучарского муниципального района, принять к сведению.
Самодурова Н.А., председатель комиссии
Внесла предложение признать отсутствие коррупционной составляющей при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год муниципальными служащими администрации Богучарского муниципального района, допустившими, неполные, неточное заполнение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год, но установить, что муниципальные служащие не соблюдали требования к служебному поведению и (или) урегулированию конфликта интересов. Рекомендовать главе Богучарского муниципального района указать вышеназванным муниципальным служащим на недопустимость нарушения требований к служебному поведению и (или) урегулированию конфликта интересов и применить к ним меры ответственности:
1. За предоставление неточных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год рекомендовать главе Богучарского муниципального района объявить им замечание. 
Лунев С.А., член комиссии

Внес предложение отделу по организационно-правовой работе и информационной безопасности администрации Богучарского муниципального района (Агапова Л.В.) продолжать разъяснительную работу по ознакомлению муниципальных служащих администрации Богучарского муниципального района с изменениями действующего законодательства о противодействии коррупции и Методическими материалами Минтруда России по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и их новеллами.

Члены комиссии: Андросова Е.В.,  Лацыгина Е.В. поддержали данное предложение.

Голосовали:

За

-
10;

Против
-
нет;

Воздержались -
нет.
(Принятое решение и доклад прилагаются к протоколу)

Председатель комиссии                                                    Н.А. Самодурова

Заместитель председателя комиссии


    А.Ю. Кожанов
Секретарь комиссии





    Е.Б. Мыльникова
Члены комиссии                                                               
И.М. Костенко 

Л.В. Агапова

С.А. Лунев 

Е.В. Андросова

Д.В. Козлов

Е.В. Лацыгина

В.Д. Енин

